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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEAGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

Intended use

This appliance serves to process food by heat. Do not use it for any other purpose than for
which it was designed. It may only be used in the manner described in these instructions
for use. The device must not be used for commercial purposes. Any other use of this device
is contrary to the intended use and may result in damage to materials or even personal
injury.
This appliance is designed for household use only. It is not intended for use in locations
such as:

— staff kitchens in stores, offices and other workplaces; agricultural farms; hotel or motel

rooms and other living areas; bed and breakfast establishments.

The manufacturer/distributor does not accept any liability for damage caused because of
the use of this device contrary to its intended use.

Important Safety Instructions

Please keep this instruction manual in a safe place, along with the warranty card,

purchase receipt and carton for future reference. The safety precautions

enclosed here in reduce the risk of fire, electric shock and injury when correctly
adhered to.

« The input voltage of this product is 220-240V, 50Hz. Before turning on, ensure
the electrical voltage and frequency of the circuit corresponds to those
indicated on the appliance.

e The fryer should be placed on a flat surface when operating to avoid
overturning.

« Do not place the appliance on window sills, sink drainboards, unstable
surfaces, on electric or gas stoves, or in their vicinity. Only place the
appliance on a stable, even, dry surface.
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Improper installation may result in the risk of fire, electric shock and or injury
to persons.

The manufacturer/distributor is not responsible for any eventual damages
caused by improper or faulty use.

Attention: This appliance is not designed to be controlled using a
programmed device, external timer switch or remote control.

The wuse of accessory attachments not recommended by the
manufacturer/distributor may cause fire, electrical shock or injury. Only use
the appliance with the original accessories from the manufacturer.

Do not use the appliance near flammable materials such as curtains,
kitchen towels, etc.

To ensure sufficient air circulation during operation, there must be a
clearance of at least 15 cm on all sides of the appliance. Do not place any
items on to the appliance and do not cover the ventilation openings.
Avoid contact with hot steam, which is released from the ventilation
openings while the appliance is running.

Do not overfill the removable basket with a large amount of food. Make
sure that the food placed in the removable basket does not come into
contact with the heating element.

Do not place your hands into the internal area of the appliance while it
is running.

Do not fill the removable pan with oil. Filling the pan with oil could result
in a dangerous situation arising. This healthy frying method is based on
the principle of circulating hot air that does not require the use of oil. A
small amount of oil can be added purely for the purpose of flavouring
the food.

Do not use the appliance to fry foods with a high fat content.

Do not insert any objects into the fryer nor kink or damage the power cord.
Power plug must be removed from power socket before cleaning, servicing,
maintenance or moving the fryer. When it is not in use, unplug it.

The unit has no user-serviceable parts contained within. Do not attempt to
repair, disassemble or modify the fryer.

Do not use chemical, steel wool or abrasive cleaners to clean the outside of the
unit, as these will scratch the stainless steel and die-cast metal surface.
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Close supervision is necessary when any appliance is used by or near
children. Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

This appliance shall not be used by children from 0 year to 8 years. This
appliance can be used by children aged from 8 years and above and
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Keep the appliance and its cord out of reach of children aged
less than 8 years.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children unless
older than 8 and supervised.

& Surface are liable to get hot during use.

When the appliance is in operation, the temperature of accessible surfaces
may be higher. Do not touch the hot surface. Otherwise, this could cause burns.
Use the handle to remove and carry the hot pan and basket. Only place the hot
pan and basket on heat resistant surfaces. When removing the pan out of the
appliance, be especially careful not to scald yourself by the steam that is
released from the food. The residual heat of the appliance means that it
remains hot for a certain time after it is turned off.

In the event that the food inside the appliance catches on fire, immediately
turn it off and disconnect it from the power socket. Wait until the smoke
coming out of the ventilation openings disappears before sliding out the pan.

A fire may occur if the appliance is covered by or touching flammable material,
including curtains, draperies, walls, and the like, when in operation. Do not
store any item on top of the appliance when in operation.

Do not pour icy cold water into the hot pan.

Always turn off the appliance and disconnect it from the power socket when
leaving it without supervision or when not using it and before moving or
cleaning it. Allow the appliance to cool down before moving or cleaning it.

To protect against electrical shock, do not submerge the appliance in water or
in any other liquid.

Do not place heavy items on the power cord. Make sure that the power cord
does not hang over the edge of a table or that it is not touching a hot surface.
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Disconnect the appliance from the power socket by gently pulling the plug of
the power cord, and not the power cord itself. Otherwise, this could damage
the power cord or the socket.

In the event that the power cord is damaged, it must be replaced with an
original power cord that is available at an authorised service centre. It is
forbidden to use the appliance if it has a damaged power cord.

To avoid the danger of injury by electrical shock, do not repair the appliance
yourself or make any adjustments to it. All repairs must be performed at an
authorised service centre. By tampering with the appliance, you risk voiding
your legal rights arising from unsatisfactory performance or quality warranty.

Caution!

Always place the appliance on a horizontal, flat, heat resistant and stable
surface.

This appliance is intended for normal household use only.
Always unplug the appliance after use.

Let the appliance cool down for approximately 30 minutes before handling or
cleaning it.

The appliance is equipped with a safety micro switch inside that will pause the
cooking process automatically if the basket is removed during cooking.

Do not cover the air inlet/outlet when appliance is in use.

Short cord instructions

A short power supply cord is provided to reduce the hazards resulting from
becoming entangled in, or tripping over a longer cord. Extension cords may be
used if care is exercised in their use.

The electrical rating of the extension cord should be at least that of the
appliance. If the electrical rating of the extension cord is too low, it could
overheat and burn.

The resulting extended cord should be arranged so that it will not drape over
the counter top or tabletop where it can be pulled on by children or tripped
over.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
FOR HOUSEHOLD USE ONLY
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Description of the appliance

Top lid

Handle

Ny we

Removable rack

Air outlet (at the back)

Touch Control Panel
Frying pan
Transparent Windows

© o RN

Power cord (at the back)

Description of the control panel and display

NOTE: The buttons on the appliance are touch keys. Gently tap the buttons with a finger
to execute the function. Whenever a key is pressed, it will be confirmed by a beep sound.

Symbol

Name of symbol

Function

Tou

ch screen buttons

Power switch

Tap to cycle through working and standby.

Time / Temperature
setting

The cooking time can be set in the range of 1 to
60 minutes.

The temperature can be set in the range of 40°C -
200°C.

Increase time or
temperature

Each time button is pressed, the time will
increase by 1 minute or the temperature by 5°C.

Decrease time or
temperature

Each time the button is pressed, the time will
decrease by 1 minute or the temperature by 5°C.

MENU button

Tap to select one of 8 preset menu recipes.

START/PAUSE Tap to start or pause the operation.
CHICKEN BREAST FISH

FRENCH FRIES BEEFSTEAK

PASTRY DRY FRUIT

CHICKEN LEGS

CHICKEN WINGS

Screen

& Indicator symbols

.3
=l

Digital screen

Loop display of temperature and time.

&

Temperature

This icon will be on when temperature is

Indicator Light

displayed on the screen.
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This icon will be on when time is displayed on the

Time Indicator Light
screen.

This icon lights up when the heating element is

Heating indicator .
active

This icon will be on when the appliance is

Working indicator .
working

Know your air fryer

Prepare your favorite foods and snacks in a quick, healthy, and easy way with your new air
fryer. This air fryer uses high-speed hot air circulation to cook your ingredients from all
sides, simultaneously! It also allows you to prepare a variety of tasty dishes without the
addition of excess oils or fats to most ingredients. This air fryer features:

A touch-sensitive control panel with 8 preset menus.
A digital control of the cooking time and temperature.
A temperature control range of 40°C - 200°C.

Atimer ranges from 1 to 60 minutes, which is equipped with an auto shut-off feature.
Once the timer reaches "0", the unit will turn itself off.

Other great advantages provided by your Air Fryer include:

Fast cooking, with little to no preheating required.

Quick and easy clean-up: the non-stick coated parts are conveniently sized to fit in
the dishwasher.

Hassle-free frying - no spatters, no mess, and no oil smell!

Versatility - with its frying, baking, grilling, and roasting capacities, this unit serves as
a great cooking tool for a busy kitchen.

No assembly required-very easy and safe to use!

Before the first use

Unpack the appliance and its accessories. Wash the accessories in hot, soapy water
and then wipe them dry. Wipe the interior of the frying cavity with a damp cloth or
sponge, and then dry with a paper towel. Make sure the cavity is dry before operating
the unit.

Position your air fryer on a flat, stable and heat-resistant surface. Make sure that it
is also positioned at least 15 cm (6 inches) away from any surrounding objects.

It is recommended to let your air fryer heat for about 20 minutes without any food
in it. This helps to eliminate grease that may have adhered during manufacturing and
remove the "new" appliance smell.

Ventilate the room during this period. When your air fryer is heated for the first time,
it may emit slight smoke or odor. This is normal with many heating appliances and
does not affect the safety of your product.

English - 6



Caution: When moving your air fryer, make sure that you hold it securely and support
the base — do not rely on the frying pan handle when moving your air fryer!

Operating the appliance

Preparing for use
o Place the appliance on a stable, horizontal, and level surface. Make sure that the

surface is heat resistant and that your air fryer is also positioned at least 15cm (6
inches) away from any surrounding objects.

Using the appliance

Your air fryer can be used to prepare a large variety of foods. Please refer to the table in
the Using the Presets section for basic cooking times.

1. Insert the mains plug in an earthed wall socket, one beep can be heard and all the
indicators on the control panel illuminated. After self-inspection of circuit board,
the product will return to standby status. Except power button flashing, the rest of
the indicators are off, and the product will be in standby status.

2. Carefully pull the frying pan out of the air fryer.

3. Put the ingredients in the pan, make sure the removable rack is placed in the pan
before you put in the ingredients.

4. Slide the fry pot back into the air fryer.

I
5. Gently touch the power button to turn on the appliance. The device switches on
with default settings of 200°C and 15 minutes.

6. Press the Menu button @ to select your desired menu, and its corresponding
indicator flashes. You can adjust your desired temperature and time by pressing the

Temp/Time button and adjust the cooking temperature and time with Increase

/ decrease buttons /

7. Press the START/PAUSE button to start cooking. The heating @ and working
.-"

indicators is turn on.

8. When the time is reached, five beeps can be heard, and the heating indicator light
@' goes off which means that the cooking process is terminated. After cooling for

60s the working indicator & will goes off and now you can remove the frying pan.
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NOTES:

e The appliance will enter into the standby mode if there is not any operation within
10 minutes after the appliance is in functional mode. To activate all the functional

i
buttons and indicators again, press the Power button .

e The time can be set in the range from 1 to 60 minutes. Each time the button @ or

@ is pressed, the time will increase or decrease by 1 minute. Press and hold one of
the buttons to adjust the time faster.

e The temperature can be set in the range 40°C - 200°C. Each time the button @ or

@ is pressed, the temperature will increase or decrease by 5°C. Press and hold one
of the buttons to adjust the temperature faster.

e During working, press the START/PAUSE button , its corresponding indicator
flashes and the appliance will pause working. Press the START/PAUSE button again,
the appliance will continue to work.

« To make the appliance stop working, hold and press the START/PAUSE button .

e« When the frying pan is pulled out during cooking, the air fryer will stop working
automatically. Put it back in place within 10 minutes to resume cooking under
previous settings.

e CAUTION! Do not touch the frying pan, or its inside parts during and immediately
alter use, as they will be extremely hot. Only hold the frying pan by its handle.
Remember to always use oven mitts, the unit will be HOT!

e Do not turn the pan over as oil or fat stored in the bottom could seep into the
ingredients.

Preheating

It is recommended to preheat before placing food into the air fryer, unless your air fryer
is already hot. Preheating can help remove odour and cook food thoroughly. Follow the
same instruction as indicated in the previous chapter “Using the appliance” without foods
in the pan.

Using the Preset functions

e There are 8 preset functions available: chicken breast, chips, pastries, chicken legs,
fish, steak, nuts and chicken wings.

e To select a preset, press the Menu key repeatedly until the desired icon is flashing.
Touch the START/PAUSE key to start cooking.

e« Thetime and temperature settings can be adjusted at any time when using the preset
menus.
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Below are the cooking times and temperatures for each preset:

Preset Function Icon Pre-set Prfe-set Foo.d
Temperature Time flipping

Chicken Breast ) 200°C 15 min yes
French fries @’ 200°C 20 min yes
Pastry @ 160°C 30 min -
Chicken leg c@ 200°C 20 min yes
Fish a >4 170°C 20 min yes
Steak @ 180°C 10 min yes
Dry Fruit @) 40°C (40°C-80°C) 4h -
Chicken wing 6;\\\ 200°C 13 min yes

Note: These settings are suggestions. Cooking time and temperature may need to be
adjusted.
Food flipping

To assure even cooking/browning, take out the frying pan when half of the cooking
time is reached, and then check, turn or vigorously shake foods on the pan.

Overheat Protection

If the air fryer overheats, it will automatically shut off for safety. Allow the air fryer to cool
down before using it again.

Food Tips

1. The frozen food needs to be defrosted and immediately cooked which has been
defrosted.

2. To make cakes, pies, or any food with filling or batter, place food in a heat-safe
container before placing in the pan.

3. To make food crispier, you can spray or brush a small amount of oil.

4. Liquid-marinated foods create splatter and excess smoke. Pat these foods dry before
air frying.

English - 9



Cleaning and Maintenance

Prior to cleaning the appliance, disconnect it from the power socket and allow it to
cool down. The appliance will cool down faster when the pot and the basket are
removed.

We recommend cleaning the appliance immediately after it cools down to prevent
food scraps from drying on. These are harder to remove later.

Wash the pot with the basket using soft dishwashing sponges under running water
with the addition of neutral dishwashing detergent. Then rinse these parts under
clean water, dry thoroughly, and put them back in their place.

If you are unsuccessful in removing baked on food scraps, which are stuck on the
basket or the pot, then fill the pot with warm water with an addition of neutral
dishwashing detergent and put the basket into it. Allow the water and detergent
solution to act for approximately 10 minutes in order to soak the food scraps. Then
clean both parts in the usual manner.

Make sure that baked on food scraps do not accumulate on the pot and the basket.
Prior to further use, both parts must be clean.

Wipe the surface of the appliance using a soft cloth dampened in a solution of warm
water and neutral kitchen detergent. After applying the kitchen detergent, wipe the
appliance with a lightly damp cloth and then thoroughly wipe everything dry. Make
sure that the power cord connection socket does not get wet.

Do not submerge the appliance in water or in any other liquid.

Do not use steel wool, abrasive cleaning products, solvents, etc. to clean any part of
this appliance.
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Troubleshooting

Problem

Cause

Solution

The hot air fryer does not
work

The appliance is not

plugged in.

Plug the appliance to an earthed
socket.

The basket is not properly
locked.

Push the basket back in your air fryer
properly until it locks in place.

The ingredients are not
done.

There is too much food in
the basket

Remove some food. Smaller batches
fry more evenly.

The set temperature is too
low.

Program the temperature to a higher
setting.

The preparation time is
too short.

Set more time to allow the food to
cook completely.

The ingredients are fried
unevenly.

Certain types of
ingredients need to be
stirred halfway through
the preparation time.

Remove the pot from the main body
and give it a gentle shake halfway
through the preparation process.

Fried snacks not

crispy.

are

The snacks were meant for
a traditional deep fryer.

Use oven snacks or lightly coat the
ingredients in some oil for a crispier
result.

The pot does not fit into
the appliance property.

Too much food in the

basket.

Remove some food. Smaller batches
fry more evenly.

The basket is not placed
correctly.

Push the basket down into the pot
until it clicks.

White smoke comes out
of the appliance.

You are preparing greasy
ingredients

When you fry greasy ingredients in
the air fryer. a large amount of oil will
leak into the pot and it produces
white smoke. The pot may heat up
more than usual. This does not affect
the performance or the end result.

There's grease from a
previous use.

Make sure you clean the pot properly
after each use.

Fresh chips are fried

unevenly.

You didn't rinse the chips
properly before frying
them.

Rinse the chips properly to remove all
the starch from the outside.

Fresh chips are not crispy
when they come out of
the air fryer.

The crispiness of the fries
depends on the amount of
oil and water in the fries.

Cut the potato smaller and add
slightly more oil for a crispier result.

English-11




Technical Data

Product Model AF-D80.008A
Rated Power 1800W

Rated Voltage 220-240V~, 50Hz
Pan capacity / Useful capacity 8.0L/7.2L
Timer range 1-60 minutes
Temperature range 40°C - 200°C

Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines,
such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
c € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,
and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing

P The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling

Q; symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials
(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are

potentially dangerous.

Disposal

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.
This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,
E indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
HE clectrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.
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Warranty Terms and Conditions

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the market,
starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship. The lack of
conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase. After this period, it is for
the customer to prove that the lack of conformity already existed at the time of delivery.

If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact the selling
establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the completed
warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the reference of the model,
and it is also recommended to indicate the serial number and lot number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such information has
been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or replacing the unit
covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an equivalent product, in cases
where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material, design or
workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the product is
used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external factors, or
intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure to extreme
environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts or keyboards, as well as
the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim for
installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the appliance. Other
costs, such as installation, transportation and travel of the technician are expressly excluded from the
warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place indicated by
him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging) and accompanied by its
sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not defective,
the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to charge those costs to the
customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to carry out repairs,
modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable national
law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on certain aspects
of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into the national laws of their
countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of no official
legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the product on the market
or the seller establishment.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor,
privilegiando os mais elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos
certos da sua satisfacdo pela aquisicdo deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o
manuseamento com eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instrugdes de utilizagdo e
de seguranca e familiarize-se com as fung¢des do aparelho. Guarde estas instrugdes para
referéncia futura e transmita-as a quem venha a adquirir o aparelho no futuro.

Este aparelho serve para processar alimentos por calor. Ndo o use para nenhum outro
propodsito além do qual foi projetado. S6 pode ser usado da maneira descrita nestas
instrugdes de uso. O dispositivo ndo deve ser usado para fins comerciais. Qualquer outro
uso deste dispositivo é contrario ao uso pretendido e pode resultar em danos aos
materiais ou até mesmo ferimentos pessoais.
Este aparelho destina-se apenas a uso doméstico. Ndo se destina para uso em locais, tais
como:
- cozinhas do pessoal em lojas, escritorios e outros locais de trabalho; quintas agricolas;
— quartos de hotel ou motel e outras areas residenciais; estabelecimentos com cama e
pequeno-almocgo.
O fabricante / distribuidor ndo aceita qualquer responsabilidade por danos causados pelo
uso deste dispositivo contrario ao uso pretendido.

Conselhos e adverténcias de seguranga

Por favor mantenha este manual de instrug6es em lugar seguro, tal como a
garantia preenchida e taldao de venda para efeitos de garantia. As mediadas de
seguranga incluidas aqui reduzem risco de fogo, choque elétrico e acidentes
pessoais quando corretamente ligado.

o A tensdo de entrada deste produto é de 220-240V~, 50Hz. Antes de ligar a
fritadeira, assegure-se de que a voltagem elétrica e a frequéncia sdo a
correspondente a indicada no rétulo do aparelho.

o Afritadeira deve ser colocada numa superficie plana quando em utilizagdo para
que nao vire.

o Na&o coloque o aparelho no parapeito da janela, escorredor do lava-loica,
superficies instaveis, em fogbes a gas ou elétricos ou nas proximidades. Apenas
coloque o aparelho numa superficie uniforme, seca e estavel.
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Ainstalacdo inadequada pode resultar em risco de incéndio, choque elétrico e
ou ferimentos as pessoas.

O fabricante/distribuidor ndo se responsabiliza por qualquer eventual avaria
causada por ma utilizacao ou utilizacdo indevida.

Atencgao: Este aparelho nao foi concebido para ser controlado através de um
dispositivo programado, interruptor de temporizador externo ou controle
remoto.

O uso de acessoérios ndo recomendados pelo fabricante/ distribuidor pode
causar incéndio, choque elétrico ou ferimentos. Utilize este aparelho apenas
com os acessorios originais que sao fornecidos pelo fornecedor.

Ndo utilize o aparelho perto de materiais inflamdaveis como cortinas, toalhas
de cozinha, etc.

Para garantir a circulagdo de ar durante o funcionamento, deve haver um
espaco de pelo menos 15 cm em todos os lados do aparelho. Ndo coloque itens
no aparelho nem cubra as aberturas de ventilagao.

Evite o contacto com vapor quente, que é libertado pelas aberturas de
ventilagdo enquanto o aparelho estd em funcionamento.

N3o sobrecarregue o cesto com uma grande quantidade de alimentos.
Certifique-se de que os alimentos colocados ndo entram em contacto com o
elemento de aquecimento.

N3o coloque as maos na drea interna do aparelho enquanto estiver em
funcionamento.

N3do encha a cuba com dleo. Encher a cuba com dleo pode resultar numa
situacdo perigosa. Este método de fritura sauddvel baseia-se no principio de
circulagdo de ar quente que nio necessita da utilizacdo de dleo. E possivel
adicionar uma pequena quantidade de dleo apenas com a finalidade de
temperar o alimento.

N3o utilize o aparelho para fritar alimentos com elevado teor de gordura.

A ficha elétrica deve ser retirada da tomada elétrica antes de ser efetuada a
limpeza, manuteng¢do ou na mudanca de local da fritadeira. Quando a fritadeira
ndo se encontra em uso, retire a ficha da tomada.

N3do coloque dentro da fritadeira qualquer tipo de objeto nem dobre ou
danifique o cabo elétrico.

A unidade ndo contém pecas que possam ser reparadas pelo utilizador. Ndo
tente consertar, desmontar ou modificar a fritadeira.

Ndo utilize quimicos, esfregbes de aco ou produtos abrasivos para limpar o
exterior da fritadeira, pois isso danifica o metal exterior e risca a superficie
metalica.
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E necessdria supervisdo cuidadosa quando qualquer aparelho for usado por
ou perto de criangas. As criangas devem ser supervisionadas para garantir
que nao brinquem com o aparelho.

Este aparelho nao deve ser utilizado por criangas com idades compreendidas
entre os 0 e os 8 anos. Este aparelho pode ser utilizado por criangas com mais
de 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, assim como com falta de experiéncia e conhecimentos, caso sejam
supervisionadas ou instruidas sobre como utilizar o aparelho de modo seguro
e compreendam os riscos envolvidos. As criangas nao devem brincar com o
aparelho. Mantenha o aparelho e respetivo cabo fora do alcance de criangas
com idade inferior a 8 anos.

A limpeza e manuten¢ao nao devem ser realizadas por criangas a nao ser que
tenham mais de 8 anos e sejam supervisionadas.

& A superficie podera aquecer durante a utilizagao.

Quando o aparelho estiver em funcionamento, a temperatura das superficies
acessiveis pode ser superior. Ndo toque na superficie quente, caso contrdrio,
pode sofrer queimaduras. Utilize a pega para remover e transportar o
recipiente. Coloque a cuba apenas em superficies resistentes ao calor. Ao
retirar a cuba do aparelho, tenha um cuidado especial para ndo se queimar
com o vapor que é libertado pelos alimentos. O calor residual do aparelho
significa que permanece quente por um determinado periodo de tempo depois
de ser desligado.

Caso os alimentos no interior do aparelho peguem fogo, desligue-o
imediatamente desconectando-o da tomada. Espere até que o fumo que sai
das aberturas de ventilagdo desaparega antes de remover a cuba.

Um incéndio pode ocorrer se o aparelho for coberto ou tocar em material
inflamavel, incluindo cortinas, paredes e similares, quando em operagdo. Nao
guarde nenhum item em cima do aparelho durante o funcionamento

Ndo verta agua gelada na cuba quente.

Desligue sempre o aparelho e desconecte da tomada elétrica quando o deixa
sem supervisao, quando nao estiver a ser utilizado e antes de o mover ou
limpar. Deixe o aparelho arrefecer antes de mover ou limpar.

Para se proteger de choque elétrico, ndo submerja o aparelho em dgua ou em
qualquer outro liquido.

Ndo coloque itens pesados sobre o cabo de alimentagdo. Certifique-se de que
o cabo de alimentagdo ndo fica pendurado na extremidade de uma mesa e que
ndo esta em contacto com uma superficie quente.
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Desligue o aparelho da tomada elétrica puxando levemente a ficha do cabo de
alimentacdo e ndo pelo préprio cabo. Caso contrario, isto pode danificar o cabo
de alimentacao ou a tomada.

No caso de o cabo de alimentacdo estar danificado, deve ser substituido por
um cabo de alimentacao original que estd disponivel num centro de servico
autorizado. E proibido utilizar o aparelho se o cabo de alimentacdo estiver
danificado.

Para evitar o perigo de ferimentos devido a choque elétrico, ndo repare o
aparelho sozinho ou efetue quaisquer ajustes no mesmo. Contacte um centro
de servico autorizado para realizar todas as reparacdes ou ajustes. Se
manipular o aparelho sem autorizacdo, corre o risco de anular os seus direitos
legais associados a garantia de desempenho ou qualidade insatisfatérios.

Cuidado!

Coloque o aparelho sempre sobre uma superficie horizontal, plana, resistente
ao calor e estavel.

Este aparelho destina-se apenas a uma utilizacdo doméstica normal.

Desligue sempre o aparelho apds a utilizacao.

Deixe o aparelho esfriar por aproximadamente 30 minutos antes de manusea-
lo ou limpa-lo.

O aparelho esta equipado com um micro interruptor de seguranca no interior
que interrompe o processo de cozedura automaticamente se o cesto for
retirado durante a cozedura.

N3o cubra a entrada/saida de ar quando o aparelho estiver em uso.

Instrugdes de cabo curto

O aparelho é fornecido com o cabo de alimentagdo curto para reduzir os riscos
resultantes de ficar emaranhado ou tropecar em um cabo mais longo. Cabos de
extensdo podem ser usados se houver cuidado em seu uso.

A classificagdo elétrica do cabo de extensdo deve ser pelo menos a do aparelho.
Se a classificagdao elétrica do cabo de extensdo for muito baixa, ele pode
sobreaquecer e queimar.

O cabo estendido resultante deve ser disposto de forma que ndo fique
pendurado sobre a bancada ou mesa, onde possa ser puxado por criangas ou
tropecar.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES
APENAS PARA USO DOMESTICO
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Descrigao dos elementos

1. Tampa superior 2. Painel de controlo tactil

3. Grelha amovivel 4. Cesta de fritura

5. Pega 6. Janela transparente

7. Saida de ar (na parte de tras) 8. Cabo de alimentagdo (na parte de tras)

Descri¢dao do painel de controle e visor

NOTE: Os botGes do dispositivo sdo botdes tateis. Toque nos botdes com o dedo para
executar a fungdo. Sempre que uma tecla for pressionada, ela sera confirmada por um
sinal sonoro.

Simbolo | Nome do simbolo Fungio

Botdes sensiveis ao toque

Toque para alternar entre o modo de

Interruptor de energia .
P g funcionamento e modo de espera

O tempo de cozimento pode ser definido

Ajuste do Tempo e da entre 1 a 60 minutos.
temperatura A temperatura pode ser regulada entre 40°C —
200°C.

Cada vez que o botdo é pressionado, o tempo
aumenta em 1 minuto ou a temperatura em
5°C.

Cada vez que o botdo é pressionado, o tempo
diminui em 1 minuto ou a temperatura em

Aumentar o tempo ou a
temperatura

Diminuir o tempo ou a

temperatura soC.

Botdo de selegdo de programa pré-
Menu . Lo

programado. Disponiveis 8 programas.
INCIAR/PAUSAR Toque para iniciar ou parar a operagao
PEITO DE FRANGO PEIXE
BATATAS FRITAS BIFE
PASTELARIA FRUTOS SECOS

PERNA DE FRANGO ASA DE FRANGO

Visor e Simbolos indicadores

. . Exibe a temperatura e o tempo
,_3 D i Visor digital P P
alternadamente.
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o@ Indicador de Este icone é iluminado quando a temperatura

Temperatura é exibida no visor.

Este icone é iluminado quando o tempo é

Indicador de Tempo exibida no visor.

Indicador de Este icone acende-se quando o elemento de
aquecimento aquecimento esta ligado.

Indicador de Este icone acende-se quando o aparelho esta
funcionamento a funcionar.

Conheca a sua fritadeira

Prepare os seus alimentos e lanches favoritos de maneira rapida, saudavel e facil com a
sua nova fritadeira. Esta fritadeira usa circulacdo de ar quente de alta velocidade para
cozinhar seus ingredientes de todos os lados, simultaneamente! Também permite
preparar uma variedade de pratos saborosos sem a adi¢cdo de 6leos ou gorduras em
excesso a maioria dos ingredientes. Esta fritadeira possui:

Um painel de controle sensivel ao toque com 8 menus predefinidos.

Um controle digital do tempo de cozimento e temperatura.

Uma faixa de controle de temperatura de 40°C - 200°C

Um temporizador varidvel de 1 a 60 minutos, equipado com um recurso de
desligamento automatico. Quando o crondmetro atingir "0", a unidade desligar-se-a
automaticamente.

Outras grandes vantagens oferecidas pela sua Fritadeira de Ar incluem:

Cozimento rapido, com pouco ou nenhum pré-aquecimento necessario.

Limpeza rapida e facil: as pegas revestidas com antiaderente sdo convenientemente
dimensionadas para caber na maquina de lavar louga.

Fritura sem problemas - sem respingos, sem sujeira e sem cheiro de 6leo!

Versatilidade - com suas capacidades de fritar, assar, grelhar e assar, esta unidade
serve como uma Otima ferramenta de cozimento para uma cozinha ocupada.

Sem necessidade de montagem - muito facil e segura de usar!

Antes de usar pela primeira vez

Retire o aparelho da embalagem e todos os seus acessoérios (cesta e recipiente). Lave
0s acessorios em agua quente com sabdo e depois enxague e seque. Limpe o interior
da cavidade de fritadeira com um pano himido ou esponja e seque com uma toalha
de papel. Certifique-se de que a cavidade esta seca antes de colocar o aparelho em
funcionamento.

Coloque a fritadeira em uma superficie plana, estdvel e resistente ao calor.
Certifique-se de que também esta posicionada a pelo menos 15 cm (6 polegadas)
de distancia de qualquer objeto ao redor.
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Recomenda-se ligar a fritadeira sem alimentos por cerca de 20 minutos. Isso ajudara
a remover qualquer graxa que possa ter aderido durante a fabricagdo e removera o
cheiro de “novo” do aparelho.

Ventile a cozinha durante este processo. Quando sua fritadeira aquece pela primeira

vez, ela pode emitir um pouco de fumacga ou odor. Isso é normal para muitos
aparelhos novos e ndo afetard a seguranca do seu aparelho.

Cuidado: Ao mover sua fritadeira, certifique-se de segura-la pela base - ndo confie na
pega da cesta de alimentos ao mover!

Funcionamento do aparelho

Preparagao do aparelho para o seu uso

Coloque o aparelho sobre uma superficie estdvel, horizontal e nivelada. Certifique-
se de que a superficie seja resistente ao calor e que sua fritadeira também esteja
posicionada a pelo menos 15 cm (6 polegadas) de distancia de qualquer objeto ao
redor.

Uso do aparelho

A sua fritadeira a ar pode ser usada para preparar uma grande variedade de alimentos.
Consulte a tabela na se¢do “Usando as predefini¢des” para os tempos de cozimento
basicos.

1.

Introduzir a ficha de alimenta¢do numa tomada de parede ligada a terra, ouve-se um
sinal sonoro e todos os indicadores do painel de controlo se acendem. Apds a
autoinspecdo da placa de circuitos, o produto regressa ao estado de espera. Exceto
o botdo de alimentag¢do a piscar, os restantes indicadores estdo desligados e o
produto estara no estado de espera.

Retire cuidadosamente o cesto de fritura da fritadeira de ar quente.

Coloque os ingredientes no cesto, certifique-se de que a grelha amovivel esta
colocada no cesto antes de colocar os ingredientes.

Deslize o cesto de fritar novamente para dentro da fritadeira.

n
Toque suavemente no botdo de alimentagao @ para ligar o aparelho. O aparelho
liga-se com as predefini¢cGes de 200°C e 15 minutos.

Prima o botdo Menu . para selecionar o menu pretendido e o indicador
correspondente fica intermitente. Pode ajustar a temperatura e o tempo desejados

premindo o botdo e ajustar a temperatura e o tempo de cozedura com os botGes
aumentar / diminuir @ /
Prima o botdo INICIAR/PAUSAR para comegar a cozinhar. Os indicadores de

. Ay . ) |
aquecimento %5 e de funcionamento “=/ acendem-se.
Quando o tempo é atingido, ouvem-se cinco sinais sonoros e a luz indicadora de

®)

aguecimento apaga-se, o que significa que o processo de cozedura terminou.
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Depois de arrefecer durante 60 segundos, o indicador de funcionamento apaga-

se podendo agora retirar o cesto.

NOTAS:

O aparelho entra em modo de espera se ndo for efetuado qualquer operagdo durante
10 minutos apds o aparelho ter entrado em modo de funcionamento. Para voltar a

1
ativar todos os botdes e indicadores funcionais, prima o botdo de alimentagdo .

O tempo pode ser regulado entre 1 e 60 minutos. Cada vez que o botdo @ ou @
é premido, o tempo aumenta ou diminui em 1 minuto. Prima e mantenha premido
um dos botdes para ajustar o tempo mais rapidamente.

A temperatura pode ser definida no intervalo de 40°C a 200°C. Cada vez que o botdo

@ ou@é premido, a temperatura aumenta ou diminui 5°C. Prima e mantenha
premido um dos botdes para ajustar a temperatura mais rapidamente.

Durante o funcionamento, prima o botdo INICIAR/PAUSAR , o indicador
correspondente fica intermitente e o aparelho para de funcionar. Se premir
novamente o botdo INICIAR/PAUSAR, o aparelho continuard a funcionar.

Para interromper o funcionamento do aparelho, mantenha premido o botdo

INICIAR/PAUSAR .

Quando o cesto de fritar é retirado durante a cozedura, a fritadeira para
automaticamente de funcionar. Volte a coloca-la no lugar no prazo de 10 minutos
para retomar a cozedura com as configuragdes anteriores.

CUIDADO! Nao toca no cesto de fritar, nem nas suas partes interiores durante e
imediatamente apds a utilizagdo, pois estardo extremamente quentes. Segurar o
cesto de fritar apenas pela pega. Lembre-se de utilizar sempre luvas de cozinha, pois
o aparelho esta QUENTE!

N3o vire o cesto, pois o dleo ou a gordura armazenada no fundo pode infiltrar-se nos
alimentos.

Pré-aquecimento

Recomenda-se o pré-aquecimento antes de colocar os alimentos na fritadeira de ar
guente, exceto se a fritadeira de ar quente ja estiver quente. O pré-aquecimento pode
ajudar a eliminar o odor e a cozinhar os alimentos completamente. Siga as mesmas
instrugGes que as indicadas no capitulo anterior "Utilizacdo do aparelho" sem alimentos
no cesto.

Usando as Predefinigoes

Estdo disponiveis 8 funcGes predefinidas: peito de frango, batatas fritas, pastelaria,
pernas de frango, peixe, bife, frutos secos e asas de frango.

Para selecionar uma predefinicdo, pressione a tecla Menu repetidamente até que o
icone desejado esteja a piscar. Toque na tecla INICIAR/PAUSAR para iniciar a
cozedura.
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As configuragdes de tempo e temperatura podem ser ajustadas a qualquer momento
guando usar os menus predefinidos.

Abaixo estao o tempo e a temperatura de cozedura de cada predefinicao

Fungdo Simbolo Temperatura Tempo Virar
Predefinida predefinida predefinido alimentos

Peito de frango @), 200°C 15 min Sim
Batatas fritas @ 200°C 20 min Sim
Pastelaria o 160°C 30 min -

Perna de frango @ 200°C 20 min Sim
Peixe g >4 170°C 20 min Sim
Bife S 180°C 10 min Sim
Frutos secos @) | 40°C(40°C-80°C) ah -

Asas de frango C;\\ 200°C 13 min Sim

Nota: estas configura¢des sdo sugestoes. O tempo de cozimento e a temperatura
podem precisar de ser ajustados.

Virar os alimentos

Para garantir uma cozedura/alouramento uniforme, retire o cesto de fritar quando tiver
atingido metade do tempo de cozedura e, em seguida, verifique, vire ou agite
vigorosamente os alimentos no cesto.

Protec¢ao contra o superaquecimento

Se a fritadeira sobreaquecer, ela desligara automaticamente para a sua seguranga. Deixe
a fritadeira de ar esfriar antes de usa-la novamente.

Dicas de alimentagdo

1.

Os alimentos congelados devem ser descongelados e imediatamente cozinhados
depois de descongelados

Para fazer bolos, tortas ou qualquer alimento com recheio ou massa, coloque os
alimentos em um recipiente resistente ao calor antes de coloca-los na cuba.

Para deixar os alimentos mais crocantes, pode borrifar ou pincelar uma pequena
quantidade de dleo.

Alimentos liquidos marinados criam respingos e fumaca em excesso. Seque esses
alimentos antes de fritar.
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Limpeza e Manutengao

Antes de limpar o aparelho, desligue-o da tomada elétrica e deixe-o arrefecer. O
aparelho arrefece mais depressa quando a cuba e o cesto sdo removidos.

Recomendamos limpar o aparelho imediatamente apds arrefecer para impedir que
os restos de alimentos fiquem secos. Sdo mais dificeis de remover mais tarde.

Lave a cuba com o cesto utilizando uma esponja da louca em agua corrente e
detergente da loiga neutro. Em seguida, enxague estas pe¢as com agua limpa, seque
bem e coloque-as no respetivo lugar.

Se ndo conseguir remover os restos de alimentos, presos no cesto ou na cuba, encha
a cuba com agua quente e detergente da loiga neutro e coloque o cesto dentro da
mesma. Deixe a solug¢do de agua e detergente atuar durante aproximadamente 10
minutos para embeber os restos de alimentos. Em seguida, limpe ambas as pegas
normalmente.

Certifique-se de que os restos de alimentos ndo acumulam na cuba nem no cesto.
Antes da utilizagdo, é necessario limpar ambas as pecas.

Limpe a superficie do aparelho utilizando um pano suave embebido numa solugdo
de agua quente e detergente da loica neutro. Apds aplicar o detergente de cozinha,
limpe o aparelho com um pano ligeiramente humedecido e, em seguida, seque-o.
Certifique-se de que a tomada de ligagdo ao cabo de alimentag¢do ndo fica molhada.
Ndo submerja o aparelho em dgua ou em qualquer outro liquido.

N3do utilize palha de ago, produtos de limpeza abrasivos, solventes, etc. para limpar
qualquer parte deste aparelho.
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Resolucao de problemas

Problema

Causa

Solugao

A fritadeira de ar
quente nao funciona

O aparelho ndo esta ligado.

Ligue o aparelho numa tomada com
terra.

N3o ajustou o temporizador.

Para ligar o aparelho, utilize o botao
+ ou - do temporizador para
programar o tempo.

Os ingredientes nao
estdo cozidos.

Ha demasiada comida na
cesta

Retire um pouco de comida. As
rodadas mais pequenas fritam-se de
forma mais uniforme.

A temperatura programada é
demasiada baixa.

Selecione a temperatura desejada
(veja a secgdo "Ajustes").

O tempo de preparagdo é
demasiado curto.

Selecione o tempo desejado (veja a
secgao "Ajustes").

Os ingredientes nao
fritam
uniformemente.

Alguns tipos de ingredientes
necessitam ser mexidos a
meio do processo de
preparagao.

Retire a Cuba do corpo principal e
agite-a cuidadosamente a meio do
processo de preparagao.

Os aperitivos fritos
nao estao crocantes
quando saem da
fritadeira de ar.

Usou um tipo de aperitivo
destinado a ser preparado
numa fritadeira tradicional.

Utilize aperitivos para assar ou cubra
ligeiramente os ingredientes com um
pouco de 6leo para obter um
resultado mais crocante.

A Cuba nao encaixa
corretamente no
aparelho.

Ha demasiada comida na
bandeja.

Retire um pouco de comida. As
rodadas mais pequenas fritam-se de
forma mais uniforme.

A cesta ndo estd colocada
corretamente na cuba.

Empurre a cesta para baixo na
bandeja até escutar um clique.

Sai fumo branco do
aparelho.

Esta preparando ingredientes
gordurosos.

Quando frita ingredientes gordurosos
na fritadeira de ar, derrama-se uma
grande quantidade de 6leo na cuba O
6leo produz fumo branco e a cuba
pode aquecer-se mais que o normal
N3o afeta o rendimento nem o
resultado final.

A cuba ainda contém
residuos de gordura de um
uso anterior.

O fumo branco é causado pelo
aquecimento da gordura na cuba.
Limpe bem a cuba despois de cada
uso.

As batatas fritas nao
se fritam de forma
uniforme.

N&o Lavou bem as batatas
antes de frita-las.

Passe-as bem por dgua para eliminar
todo o amido do exterior.

As batatas fritas nao
estdo crocantes
quando saem da
fritadeira de ar.

A textura crocante das
batatas fritas depende da
quantidade de 6leo e agua
que contenham.

Corte as batatas em pedagos mais
peguenos para obter um resultado
mais crocante. Junte um pouco mais
de 6leo para obter um resultado mais
crocante.
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Caracteristicas técnicas

Modelo do produto AF-D80.008A
Poténcia nominal 1800W

Tensdo nominal 220-240V~, 50H
Capacidade 8,0L
Temporizador 1-60 minutos
Gama de Temperatura 40°C - 200°C

Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes
da UE, tais como:

— Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,
c € — Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,
— Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863
e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de seguranca.
A marcacgdo CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.

Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem

"‘ A embalagem é constituida por material inteiramente reciclavel e estd marcada
Qﬁ com o simbolo de reciclagem. Para a eliminagdo, respeite as normas locais. Os
materiais de embalagem (sacos de plastico, pedagos de poliestireno, etc.) devem ser
mantidos fora do alcance das criangas dado que constituem potenciais fontes de perigo.
Eliminacao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre
Residuos de equipamento elétrico e eletrénico (CEE).
Ao garantir a eliminagdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar
de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
gue este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
mmmm S€' €Ntregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e
eletrdnico.
A eliminagdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicdo de residuos. Para obter informacgGes mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperacao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servigco de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.
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Termos e CondigOes de garantia

1.

10.

11.

12,

13

14

15
16.

17.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no mercado, iniciando-se a
partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou mao-de-obra. A falta de conformidade que se
manifeste nesse prazo, presume-se existente a data da compra. Decorrido este prazo cabe ao cliente provar
que a falta de conformidade j4 existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagdo de utilizagdo normal,
o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e remeter o aparelho para o local
por este indicado.

A garantia sé é vélida mediante a apresentagdo da fatura comprovativa da compra e do certificado de
garantia preenchido (indicando a data de aquisigdo, o nome do revendedor, a referéncia do modelo, sendo
ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e nimero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as referidas
informacgdes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da reparagdo e/ou substitui¢do
da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um produto equivalente, nos
casos em que ndo seja possivel a sua reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos de material,
concegdo ou mdo-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia perderd validade se o
produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento, fatores
externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forga excessiva, golpes, exposi¢do a condigdes
ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas pldsticas ou teclados, bem como
pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo poderdo ser
aceites reclamacdo para instalagdo e programacao gratuita por parte do revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do aparelho.
Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e/ou deslocacdo de técnicos estdo expressamente
excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao estabelecimento vendedor ou para o
local por este indicado, completo e em embalagem bem protegida (se possivel na sua embalagem original)
e acompanhado da respetiva folha ou cartdo de garantia, devidamente preenchida e da prova de compra.
Se apos a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagdo, ou que o produto ndo
apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente, estando o revendedor autorizado a
cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo autorizada tenha tentado
efetuar reparagdes, modificages ou substituicdes de pegas no aparelho.

As reparagdes realizadas ap6s o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da legislagdo
nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.

Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770 relativa a certos
aspetos dos contratos de compra e venda de bens mdveis e transpostas para as legislagdes nacionais dos
respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislagdo nacional sobre os direitos do consumidor do respetivo pais. Ndo
existindo legislagdo oficial, a garantia sera aplicada segundo o critério do importador que coloca o produto
no mercado ou do estabelecimento vendedor.
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Espaiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZGER.

Los productos HZEGER estan disefiados para el bienestar de los consumidores, haciendo
hincapié en los mas altos estandares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros
de su satisfaccion con la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos
eléctricos.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, lea atenta y completamente este manual de
instruccionesy los consejos de seguridad, familiarizandose completamente con el aparato.
Conserve estas instrucciones para futuras consultas y entrégueselas a quien pueda
adquirir el aparato en una fecha futura.

Este aparato sirve para procesar alimentos mediante calor. No lo utilice para ningun otro
propdsito que no sea para el que fue disefiado. Solo se puede utilizar de la manera descrita
en estas instrucciones de uso. El dispositivo no debe utilizarse con fines comerciales.
Cualquier otro uso de este dispositivo es contrario al uso previsto y puede provocar dafos
en los materiales o incluso lesiones personales.

El aparato estd disefiado para el uso doméstico. No estd previsto para su uso en lugares
como:

—cocinas de personal en tiendas, oficinas u otros lugares de trabajo; explotaciones
agricolas; habitaciones de hotel o motel, u otras salas de estar; establecimientos de
alojamiento y desayuno.

El fabricante/distribuidor no acepta ninguna responsabilidad por los dafios causados por
el uso de este dispositivo en contra de su uso previsto.

Consejos y advertencias de seguridad

Guarde este manual en un lugar seguro, con la garantia y el recibo de venta. Las

medidas de seguridad tienen lo objetivo de reducir el riesgo de incendios,

descargas eléctricas y lesiones personales cuando esta correctamente
conectado.

o El voltaje de entrada de este producto es AC220-240V~, 50Hz. Antes de
conectar la freidora, asegurese de que la tensidn eléctrica y la frecuencia
corresponde a la indicada en la etiqueta al dispositivo.

« La freidora debe colocarse sobre una superficie plana cuando esté en
funcionamiento para evitar que se vuelque

« No coloque el aparato en repisas de ventana, fregaderos, o superficies
inestables, ni tampoco sobre fogones eléctricos o de gas ni en sus
inmediaciones. El aparato Unicamente debe colocarse sobre una superficie
estable, plana vy seca.
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Una instalacion defectuosa de la freidora puede resultar en el riesgo de
incendio, choque eléctrico o lesiones personales.

El fabricante/distribuidor no se hace responsable de posibles dafios causados
por mal uso o uso indebido.

Atencion: Este aparato no estd disefiado para ser controlado mediante un
dispositivo programado, un interruptor con temporizador externo o con un
mando a distancia.

El uso de accesorios no recomendados por el fabricante/distribuidor puede
provocar incendios, descargas eléctricas o lesiones. Utilice el aparato
solamente con los accesorios originales suministrados por el fabricante.

No utilice el aparato cerca de materiales inflamables, como cortinas, trapos de
cocina, etc.

Para asegurar una circulacion de aire suficiente durante el funcionamiento,
debe dejarse una separacién de, como minimo, 15 cm en todos los lados del
aparato. No coloque objetos encima del aparato ni tape las aberturas de
ventilacién.

Evite el contacto con el vapor caliente que sale por las aberturas de ventilacion
durante el funcionamiento del aparato.

No llene la cesta extraible con una cantidad excesiva de alimentos. Compruebe
que los alimentos colocados en la cesta extraible no toquen el elemento
calentador.

No introduzca las manos en el interior del aparato cuando esté en marcha.

No afiada aceite a la bandeja extraible. Si se afiade aceite a la bandeja, podria
darse lugar a una situacién peligrosa. Este aparato utiliza un método de fritura
saludable basado en el principio de la conveccidn de aire caliente, y no requiere
el uso de aceite. Puede afadirse una pequefia cantidad de aceite, pero solo
para dar sabor a los alimentos.

No utilice el aparato para freir alimentos que posean un alto contenido de
grasas.

No coloque en la freidora cualquier tipo de objeto ni doblar o daiar el cable de
alimentacion.

El cable de alimentacion debe ser removido de la toma eléctrica antes de ser
llevado a cabo la limpieza, mantenimiento o cambio de ubicacién de la
freidora. Cuando la freidora no esta en uso, apague el botdn y tire del enchufe.
La unidad no contiene piezas que pueda reparar el usuario. No intente reparar,
desmontar o modificar la freidora.

No utilice productos quimicos, esponjas de acero, o productos abrasivos para
limpiar el exterior de la freidora, ya que esto dafiara el exterior de metal y rayar
la superficie.
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Es necesaria una estrecha supervision cuando cualquier aparato es
utilizado por nifos o cerca de ellos. Los nifios deben ser supervisados
para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

Este aparato no debe ser utilizado por nifios de 0 a 8 afios. Este aparato
puede ser utilizado por niiios a partir de los 8 afios y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o que no tengan
experiencia ni conocimientos, si son supervisados o instruidos en el
uso del aparato de forma segura y entienden los riesgos implicados.
Los nifios no pueden jugar con el aparato. Mantenga el aparato y el
cable fuera del alcance de los nifios menores de 8 afios.

Los niilos no podran realizar la limpieza ni el mantenimiento a menos
gue tengan mas de 8 afos y cuenten con supervision.

& La superficie puede calentarse durante el uso.

Cuando el aparato esta en funcionamiento, la temperatura de las superficies
accesibles puede ser alta. No toque las superficies calientes. Si lo hace, podria
sufrir gquemaduras. Utilice el mango para extraer y transportar la bandeja y la
cesta de freir calientes. La bandeja y la canasta Unicamente se deben colocar
sobre una superficie resistente al calor. Cuando extraiga la bandeja del
aparato, tenga especial cuidado de no quemarse con el vapor que liberan los
alimentos. El aparato tiene calor residual, lo que significa que permanece
caliente durante algun tiempo después de apagarlo.

En caso de que los alimentos dentro del aparato se incendien, apaguelo inme-
diatamente y luego desconéctelo de la toma de corriente. No extraiga la ban-
deja hasta que deje de salir humo por las aberturas de ventilacién.

Se puede producir un incendio si el aparato esta cubierto o toca material infla-
mable, incluidas cortinas, paredes y similares, cuando estd en funcionamiento.
No apoye ningun objeto sobre el aparato mientras esté en funcionamiento.
No vierta agua fria en la bandeja cuando esté caliente.

Siempre apague el aparato y desconéctelo de la toma de corriente cuando lo
deje sin supervisidon o cuando no lo use y antes de moverlo o limpiarlo. Deje
gue el aparato se enfrie antes de moverlo o limpiarlo.

Para proteger contra descargas eléctricas, no sumerja el aparato en agua o en
cualquier otro liquido.

No cologue objetos pesados sobre el cable de alimentacion. Asegurese de que
el cable de alimentacién no cuelgue fuera del borde de la mesa y de que no
esté en contacto con una superficie caliente.
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Para desconectar el aparato de la toma de corriente, se debe tirar con suavidad
del enchufe del cable de alimentacién, nunca del propio cable. De lo contrario,
podrian producirse dafos en el cable de alimentacién o en la toma de
corriente.

Si se producen dafios en el cable de alimentacién, deberd sustituirse por un
cable de alimentacién original a través de un centro de servicio autorizado. Se
prohibe el uso del aparato si el cable de alimentacidn estd dafiado.

Para evitar que se produzca una descarga eléctrica y alguien resulte herido, no
se debe intentar reparar ni realizar ajustes en el aparato por cuenta propia.
Lleve el aparato a un centro de servicio técnico autorizado para realizar todas
las reparaciones o ajustes. Si se altera el aparato, se corre el riesgo de perder
los derechos legales derivados de la garantia por calidad o rendimiento
insatisfactorios.

iPrecaucion!

Siempre ubique el aparato en una superficie horizontal, resistente al calor y
estable.

Este aparato es Unicamente para uso doméstico.

Desconecte el aparato siempre después de usarlo.

Deje que el aparato se enfrie durante al menos 30 minutos antes de
manipularlo o limpiarlo.

El aparato estd equipado con un micro-interruptor interno que pausara la
freidora automdticamente si la canasta es removida durante el proceso de
coccién.

No cubra las ranuras de entrada y la salida de aire cuando el aparato esté en
funcionamiento.

Instrucciones para cable corto

Se proporciona un cable de alimentacién corto para reducir los riesgos de que
alguien se enrede o tropiece con un cable largo. Las extensiones pueden utilizarse
si se tiene cuidado al usarlas.

La clasificacidn eléctrica del cable de extensién debe ser al menos igual a la del
aparato. Si la clasificacion eléctrica del cable de extension es demasiado baja,
esta podria recalentarse y prenderse en fuego.

El cable extendido resultante debe colocarse de manera que no cuelgue del
mostrador o mesa para evitar que nifios puedan halarlo o tropezar con él.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
SOLO PARA EL HOGAR
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Resumen de componentes

1. Tapa superior

3.
5. Mango
7.

Rejilla extraible

Salida de aire (parte posterior)

2
4,
6
8

. Panel de control tactil

Cesta para freir

. Ventana transparente

. Cable de alimentacién (parte posterior)

Descripcion del panel de control y de la pantalla

NOTA: Los botones del dispositivo son tactiles. Toque suavemente los botones con un
dedo para ejecutar la funcién. Siempre que se presione una tecla, se confirmard con un

pitido.

Simbolo

Nombre del simbolo

Funcion

Botones d

e la pantalla tactil

Interruptor de
alimentacion

Pulse para alternar entre, el modo de
funcionamiento y el modo de espera

Ajuste del tiempo o de la
temperatura

El tiempo de coccidn se puede ajustar en un
intervalo entre 1 y 60 minutos.

La temperatura se puede ajustar dentro del
rango de 40°C - 200°C

Aumentar el tiempo o la
temperatura

Cada vez que se pulsa el botdn el tiempo
aumenta 1 minuto o la temperatura de 5°C.

Disminuir el tiempo o la
temperatura

Cada vez que se pulsa el botdn el tiempo
disminuye 1 minuto o la temperatura se
reduce en 5°C.

Programas de coccion
automatica

Pulse para seleccionar una de las 8 recetas del
menu preestablecido.

@

INICIO/PARADA

Pulse para iniciar o pausar la operacion.

PECHUGA DE POLLO (@49 | PESCADO
PATATAS FRITAS @ TERNERA
PASTEL %) | FRUTAS SECAS

PATAS DE POLLO

ALITAS DE POLLO

Simbolos de pantalla e indicadores

Pantalla digital

Visualizacion en bucle de temperatura 'y
tiempo.

Espafiol - 31



o@ Luz indicadora de Este icono estara encendido cuando la

temperatura temperatura se muestre en la pantalla.

Este icono estara encendido cuando el

Luz indicadora de tiempo .
tiempo se muestre en la pantalla.

Este icono se enciende cuando la

Piloto de calefaccion . . , .
resistencia estd activa.

Este icono se enciende cuando el aparato

Piloto de funcionamiento , .
esta funcionando.

Conozca su freidora de aire

Prepare sus comidas y refrigerios favoritos de un modo rapido, saludable y facil con su
nueva freidora de aire. jEsta freidora utiliza circulacidn de aire caliente de alta velocidad
para cocinar sus ingredientes desde todos los lados, simultdneamente! También le
permite preparar una variedad de sabrosas recetas sin la necesidad de agregar demasiado
aceite o grasa a la mayoria de los ingredientes. Esta freidora de aire presenta:

Un panel de control sensible al tacto con 8 ajustes preestablecidos.
Un control digital del tiempo y la temperatura de coccion.
Un rango de control de temperatura de 40°C — 200°C.

Un rango de tiempo de 1 a 60 minutos, que estd equipado con un sistema de apagado
automatico. Una vez que el temporizador llegue a “0”, el aparato se apagara.

Otras de las ventajas que le brinda su freidora de aire son:
Coccidn rapida, con poco o nada de tiempo de precalentamiento requerido.

Facil y rapida limpieza: las piezas antiadherentes tienen un tamafio ideal para ser
lavadas en el lavavajillas.

Proceso de fritura cdmodo—sin espatulas, sin complicaciones, y sin olor a aceite.

Versatilidad—con la capacidad de freir, hornear, asar y rostizar, esta unidad es una
excelente herramienta para una cocina ocupada.

No necesita ser armada -- imuy segura y facil de usar!

Antes de usar por la primera vez

Desembale el aparato y sus accesorios (cesta de freir para alimentos y recipiente).
Lave los accesorios con agua jabonosa caliente y luego séquelos. Limpie el interior de
la cavidad para freir con un pafio humedo o una esponja y luego séquelo con una
toalla de papel. Asegurese de que la cavidad esté seca antes de operar la unidad.
Coloque su freidora de aire sobre una superficie plana, estable y resistente al calor.
Aseglrese de que también esté colocado a una distancia minima de 15 cm (6
pulgadas) de cualquier objeto circundante.
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Se recomienda encender la freidora de aire sin ningln alimento dentro durante
aproximadamente 20 minutos. Esto ayudard a eliminar la grasa que pudo haberse
adherido durante su fabricacion, y a eliminar el olor a” nuevo” del aparato.

Ventile la cocina durante este proceso. Cuando su freidora de aire se calienta por
primera vez, es posible que emita un poco de humo u olor. Esto es normal en muchos
electrodomésticos nuevos y no afectard la seguridad de su aparato.

Precaucion: Al mover su freidora de aire, asegurese de sostenerla por la base, —
ino se fie del mango de la cesta de freir al moverla!

Funcionamiento del aparato

Preparacion del aparato para su uso:

Coloque el aparato sobre una superficie estable, horizontal y nivelada. Asegurese de
que la superficie sea resistente al calor y que su freidora de aire también esté
colocada a una distancia minima de 15 cm (6 pulgadas) de cualquier objeto
circundante.

Uso del aparato

Su freidora de aire se puede utilizar para preparar una gran variedad de alimentos.
Consulte la tabla en la seccion “Uso de los ajustes preestablecidos” para conocer los
tiempos basicos de coccion.

1.

Inserte el enchufe en una toma de corriente con toma de tierra, se oira un pitido y se
iluminaran todos los indicadores del panel de control. Tras la autoinspeccion de la
placa de circuitos, el producto volverd al estado de espera. Excepto el botén de
encendido que parpadea, el resto de los indicadores estan apagados, y el producto
estara en estado de espera.

Extraiga con cuidado la cesta de freir de la freidora de aire.

Coloque los ingredientes en la sartén, aseglrese de que la rejilla extraible esta
colocada en la cesta antes de introducir los ingredientes.

Vuelva a introducir la cesta de freir en la freidora de aire.

. . !
Toque suavemente el botdn de encendido para encender el aparato. El aparato
se enciende con los ajustes predeterminados de 200°Cy 15 minutos.

Pulse el botédn Menu @ para seleccionar el menu que desee, y su indicador
correspondiente parpadeara. Puede ajustar la temperatura y el tiempo que desee

pulsando el botén y ajustar la temperatura y el tiempo de coccién con los
botones Aumentar / Disminuir / @
Pulse el botén INICIO/PARADA para iniciar la coccién. Los indicadores de

. has . . .
calentamlento@yfunuonamlento =%/ se encienden.
Cuando se alcanza el tiempo, se oyen cinco pitidos y el indicador luminoso de

. has L . . .
calentamiento @ se apaga, lo que significa que el proceso de coccidn ha finalizado.
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Después de enfriarse durante 60s el indicador de funcionamiento @ se apagardy
ahora puede retirar la cesta de freir.

NOTAS:

El aparato entrara en el modo de espera si no hay ninguna operacién dentro de 10
minutos después de que el aparato esté en modo funcional. Para volver a activar

T . . . !
todos los botones e indicadores funcionales, pulse el botén de encendido .
El tiempo puede ser ajustado en el rango de 1 a 60 minutos. Cada vez que pulse el

botdn @ o] @, el tiempo aumentara o disminuira en 1 minuto. Mantenga pulsado
uno de los botones para ajustar el tiempo mas rapidamente.

La temperatura puede ajustarse entre 40°Cy 200°C. Cada vez que pulse el botdn @

o . la temperatura aumentara o disminuira en 5°C. Mantenga pulsado uno de los
botones para ajustar la temperatura mas rapidamente.

Durante el funcionamiento, presione el botén INICIO/PARADA , su indicador
correspondiente parpadeardy el aparato hara una pausa en el funcionamiento. Pulse
de nuevo el botén INICIO/PARADA y el aparato continuara funcionando.

Para que el aparato deje de funcionar, mantenga pulsado el botén INICIO/PARADA

Si saca la cesta durante la cocciodn, la freidora dejara de funcionar automaticamente.
Vuelva a colocarla en su sitio antes de 10 minutos para reanudar la coccidn con los
ajustes anteriores.

iPRECAUCION! No toque la cesta de freir, ni sus partes interiores durante e
inmediatamente después de su uso, ya que estaran extremadamente calientes.
Sujete la cesta sélo por el asa. Recuerde utilizar siempre guantes de cocina, jel
aparato estard CALIENTE!

No voltee la cesta, ya que el aceite o la grasa almacenados en el fondo podrian
filtrarse a los alimentos.

Precalentamiento

Se recomienda precalentar antes de introducir los alimentos en la freidora de aire, a
menos que ésta ya esté caliente. El precalentamiento puede ayudar a eliminar olores y a
cocinar bien los alimentos. Siga las mismas instrucciones indicadas en el capitulo anterior
"Uso del aparato" sin alimentos en la cesta.

Usando los ajustes preestablecidos

Hay 8 funciones predefinidas disponibles: pechuga de pollo, patatas fritas, pastelitos,
muslos de pollo, pescado, filete, frutos secos y alitas de pollo.

Para seleccionar un preajuste, pulse la tecla Menl repetidamente hasta que
parpadee el icono deseado. Pulse la tecla INICIO/PARADA para iniciar la coccién.

Los ajustes de tiempo y temperatura pueden ajustarse en cualquier momento
cuando se utilizan los menus preestablecidos.
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Abajo encontrara los tiempos y temperaturas para cada preajuste:

Funcién lcono Temperatura Tiempo Volteo de
preestablecida preestablecida | preestablecido | alimentos
Pechuga de pollo 200°C 15 min si
Patatas fritas 200°C 20 min si
Hojaldre 160°C 30 min B
Muslo de pollo 200°C 20 min i
Pescado 170°C 20 min si
Filete 180°C 10 min i
Frutos secos 40°C (40°C- -
. 4h
80°C)
Alitas de pollo 200°C 13 min si

Nota: Estos ajustes son sugerencias. Es posible que sea necesario ajustar el tiempo de
coccion y la temperatura.

Dar la vuelta a los alimentos

Para garantizar una coccion y un dorado uniformes, saque la cesta de freir cuando se
haya alcanzado la mitad del tiempo de coccidn y, a continuacidn, compruebe, gire o agite
enérgicamente los alimentos que se encuentren en la cesta.

Proteccion contra el sobrecalentamiento

Si la freidora se sobrecalienta, se apagara automdaticamente por seguridad. Deje que la
freidora se enfrie antes de volver a usarla.

Consejos de comida

1.

Es necesario descongelar y cocinar inmediatamente los alimentos congelados que se
hayan descongelado.

Para hacer pasteles, tartas o cualquier alimento con relleno o rebozado, coloque los
alimentos en un recipiente resistente al calor antes de colocarlos en la cubeta.

Para que los alimentos queden mas crujientes, puede rociar o cepillar una pequeia
cantidad de aceite.

Los alimentos marinados en liquido crean salpicaduras y exceso de humo. Seque
estos alimentos antes de freirlos al aire.
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Limpieza y Mantenimiento

Antes de limpiar el aparato, desconéctelo de la toma de corriente y deje que se
enfrie. El aparato se enfria mds rapidamente con la bandeja y la cesta extraidas.

Recomendamos limpiar el aparato inmediatamente después de enfriarse para evitar
que los restos de alimentos se sequen, ya que mas tarde serdan mas dificiles de quitar.

Lave la bandeja con la cesta en agua corriente y con detergente lavavajillas neutro,
utilizando una esponja lavaplatos blanda. A continuacidn, enjuague estas piezas con
agua limpia, séquelas bien y vuélvalas a montar.

Si no logra quitar los restos de alimentos incrustados en la cesta o la bandeja, llene
la bandeja con agua caliente y detergente lavavajillas neutro y luego coloque la cesta.
Deje actuar la solucién de agua y detergente durante 10 minutos aproximadamente
para que se ablanden los restos de alimentos. A continuacion, limpie las dos piezas
de la manera habitual.

No permita que se acumulen restos de alimentos incrustados en la bandejay en la
cesta. Ambas piezas deben estar bien limpias antes de volverlas a utilizar.

Limpie la superficie del aparato con un pafio suave humedecido con una solucién de
agua caliente y detergente lavavajillas neutro. Después de aplicar el detergente,
limpie el aparato con un pafio ligeramente humedecido y luego séquelo todo bien.
Asegurese de que no se moje la toma de conexion del cable de alimentacidn.

No sumerja el aparato en agua o en cualquier otro liquido.

No utilice lana de acero, productos de limpieza abrasivos, disolventes, etc. para
limpiar ninguna parte de este aparato.
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Resolucion de problemas

Problema Causa Solucion
La freidora de aire El aparato no esta enchufado. Enchufelo un enchufe con toma de
no funciona. tierra.

No ha ajustado el temporizador.

Para encender el aparato, utilice el
botén del temporizador y el botén +
o - para programar el tiempo.

Los ingredientes no
estan cocinados.

Hay demasiada comida en la
cesta.

Quite algo de comida. Las tandas
mas pequefias se frien mas
uniformemente.

La temperatura programada es
demasiado baja.

Seleccione la temperatura deseada
(vea la seccidon "Ajustes").

Tiempo de preparacion

demasiado corto.

Anada mas tiempo de preparacion.

Los ingredientes no
se frien
uniformemente.

Algunos tipos de ingredientes
necesitan ser removidos a mitad
del proceso de preparacion.

Retire la sartén del cuerpo principal
y agitala cuidadosamente a mitad
del proceso de preparacion.

La comida no sale
crujiente.

La comida era especifica para una
freidora tradicional.

Utilice aperitivos para hornear o
cubra ligeramente los ingredientes
con un poco de aceite para obtener
un resultado mas crujiente.

La sartén no encaja
correctamente en
el aparato.

Hay demasiada comida en la
bandeja.

Quite algo de comida. Las tandas
mds pequefias se frien mas
uniformemente.

La cesta no estd colocada
correctamente en la sartén.

Empuje la cesta hacia abajo en la
bandeja hasta que oiga un clic.

Sale humo blanco
del aparato.

Estd preparando ingredientes
grasientos.

Cuando frie ingredientes grasientos
en la freidora de aire, una gran
cantidad de aceite se derramara en
la sartén. El aceite produce humo
blanco y la sartén puede calentarse
mas de lo normal Esto no afecta al
rendimiento ni al resultado final.

La sartén aun contiene residuos
de grasa de un uso anterior.

El humo blanco es causado por el
calentamiento de la grasa en la cesta
Aseglrese de limpiar bien la cesta
después de cada uso.

Las patatas fritas
frescas no se frien
uniformemente.

No lavé bien las patatas antes de
freirlas.

Enjuague bien las patatas para
eliminar todo el almidén del
exterior.

Las patatas fritas
frescas no estan
crujientes cuando
salen de la freidora
de aire.

La textura crujiente de las patatas
fritas depende de la cantidad de
aceite y agua que contengan.

Corte las patatas en palitos mas
pequerios para obtener un resultado
mas crujiente. Agregue un poco mas
de aceite para obtener un resultado
mas crujiente.
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Datos técnicos:

Modelo de producto AF-D80.008A
Potencia nominal 1800W

Voltaje nominal 220-240V~, 50Hz
Capacidad 8.0L
Temporizador 1-60 minutes
Rango de temperatura 40°C - 200°C

Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:

c € - Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,

- Directiva de baja tension Directiva (LVD) 2014/35/EU,
- Directiva RoHS y su modificacién EU 2015/863,
y ha sido construido de acuerdo con las ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Disposicion — La politica ambiental

Embalaje
Y El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo
Q ® correspondiente. Para su eliminacion, respete las normas locales. No deje el
L material de embalaje (bolsas de plastico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacion
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE).
La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
Para eliminacion debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacién de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirié el producto.
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Términos y condiciones de la garantia

1.

10.

11.

12

13

14

15
16.

17.

El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislaciéon donde se comercializa, a partir de
la fecha de compra, contra defectos de fabricacion y/o mano de obra. La falta de conformidad que se
manifieste dentro de este plazo, presume que existe en la fecha de compra. Después de este periodo,
corresponde al cliente demostrar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega.

Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe ponerse en
contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar indicado por el vendedor.
La garantia solo es vélida previa presentacion de la factura que acredite la compra y el certificado de garantia
completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, la referencia del modelo, y también
se recomienda indicar el nimero de serie y el nUmero de lote).

El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de que dicha
informacién haya sido eliminada o alterada después de la compra original del producto.

La responsabilidad del importador/vendedor incluird, entre otras cosas, los costes de reparacion y/o
sustitucion de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por un producto
equivalente, cuando no sea posible repararla.

La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de material,
disefio o mano de obra.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se anula si el
producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacion inadecuada, derrames, factores externos o
dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicidn a condiciones
ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico o teclados, asi como el
uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacion y programacion por parte del distribuidor. En particular, no se aceptara
ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del aparato. Otros
costes, como la instalacién, el transporte y el desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de
la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento vendedor o al lugar
indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es posible en su embalaje original) y
acompafiado de la respectiva hoja o tarjeta de garantia, debidamente cumplimentado y comprobante de
compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacién, o que el producto no es
defectuoso, los costos inherentes se imputaran al cliente, y el distribuidor estd autorizado a cobrar esos
costos al cliente.

La garantia quedard anulada cuando presente indicios de que una persona no autorizada ha intentado
realizar reparaciones, modificaciones o sustitucion de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de la legislacién
nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.

Periodo de garantia:

Paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican a ciertos
aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se transponen a las legislaciones nacionales
de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacion nacional sobre los derechos de los consumidores en su pais. En caso de
que no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a discrecion del importador que introduzca el
producto en el mercado o del establecimiento vendedor.
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Francgais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HEGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de
leur satisfaction a I'achat de ce produit.

Nous supposons que |'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des
appareils électroménagers.

Avant la premiére mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les
instructions de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le
présent mode d’emploi et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Usage conforme

Cet appareil sert a traiter les aliments par la chaleur. Ne I'utilisez pas a d'autres fins que
celles pour lesquelles il a été congu. Il ne peut étre utilisé que de la maniere décrite dans
ces instructions d'utilisation. L'appareil ne doit pas étre utilisé a des fins commerciales.
Toute autre utilisation de cet appareil est contraire a I'utilisation prévue et peut entrainer
des dommages matériels ou méme des blessures corporelles.

L’appareil est congu pour un usage domestique uniquement. Il n’est pas congu pour étre
utilisé dans des lieux comme :

— Cuisines pour le personnel dans les magasins, bureaux et autres lieux de travail ;
exploitations agricoles ; chambres d’hétel ou de motel ou autres lieux de vie ;
chambres d’hétes.

Le fabricant / distributeur décline toute responsabilité pour les dommages causés par
I'utilisation de cet appareil contrairement a son utilisation prévue.

Consignes de sécurité importantes

S'il vous plait garder ce manuel d'instructions dans un endroit siir, avec la carte

de garantie, facture d'achat et de carton pour référence future. Les précautions

de sécurité jointe ici en réduire le risque d'incendie, d'électrocution et de

blessures lorsqu'il est correctement respecté.

e La tension d'entrée de ce produit est 220-240V~, 50-60Hz. Avant d'allumer,
d'assurer la tension électrique et la fréquence du circuit correspond a ceux
indiqués sur l'appareil.

La friteuse doit étre placée sur une surface plane en fonctionnement pour
éviter le renversement.

Ne placez pas I'appareil sur ou a proximité de rebords de fenétre, égouttoirs
d’évier, surfaces instables, cuisiniere ou plaques de cuisson électriques.
L'appareil doit étre placé sur une surface stable, seche et plane uniquement.

Une installation incorrecte peut entralner des risques d'incendie,
d'électrocution et / ou de blessures corporelles.
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Le distributeur/fabricant n'est pas responsable des dommages éventuels
causés par un usage impropre ou défectueux.

Attention : L’appareil n’est pas congu pour étre commandé en utilisant un
dispositif externe, une minuterie externe ou une commande a distance.

L'utilisation d'accessoires non recommandés par le fabricant/distributeur peut
provoquer un incendie, d'électrocution ou de blessures. Utilisez I'appareil avec
les accessoires originaux fournis par le fabricant uniquement.

N’utilisez pas I'appareil a proximité de matériaux inflammables comme des
rideaux, torchons, etc.

Il faut laisser une distance d’au moins 15 cm de tous les c6tés pour assurer la
bonne circulation de I'air pendant le fonctionnement de I'appareil. Ne placez
pas d’objets sur I'appareil et ne couvrez pas les grilles d’aération.

Evitez tout contact avec la vapeur chaude sortant des grilles d’aération
pendant le fonctionnement de I'appareil.

Ne remplissez pas le panier amovible avec trop d’aliments. Assurez-vous que
les aliments placés a l'intérieur du panier amovible n’entrent pas en contact
avec I'élément chauffant.

Ne mettez pas vos mains dans la zone interne de I'appareil pendant qu’il est en
fonctionnement.

Ne remplissez pas la cuve amovible d’huile. Remplir la cuve d’huile peut créer
une situation de danger. Cette méthode de cuisson saine est basée sur le
principe de circulation de I'air chaud pour laquelle aucune huile n’est
nécessaire. Une petite quantité d’huile peut étre ajoutée pour en donner le
go(t aux aliments seulement.

N’utilisez pas I'appareil pour frire des aliments contenant une trés grande
guantité de matiere grasse.

Ne pas insérer d'objets dans la friteuse. Ne pas plier ou endommager le cordon
d'alimentation.

Prise d'alimentation doivent étre retirés de prise de courant avant le
nettoyage, I'entretien, de maintenance ou de déplacer la friteuse. Lorsque la
friteuse n'est pas utilisée, I'éteindre et le débrancher.

L'appareil ne contient aucune piece réparable par l'utilisateur. N'essayez pas
de réparer, démonter ou modifier la friteuse.

Ne pas utiliser chimiques, la paille de fer ou de nettoyants abrasifs pour
nettoyer l'extérieur de l'unité, car ceux-ci rayer la surface en acier inoxydable
et en métal moulé.
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Une surveillance étroite est nécessaire lorsqu'un appareil est utilisé
par ou a proximité d'enfants. Les enfants doivent étre surveillés pour
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

L'appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants de moins de 8 ans.
Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans ou plus et des
personnes présentant un handicap physique, sensoriel ou mental voire
ne disposant pas des connaissances et de |I'expérience nécessaires en
cas de surveillance ou d'instructions sur l'usage de cet appareil en
toute sécurité et de compréhension des risques impliqués. Les enfants
ne doivent pas jouer avec l'appareil. Maintenez l'appareil et son
cordon d'alimentation hors de portée des enfants de moins de 8 ans.
Le nettoyage et la maintenance utilisateur ne doivent pas étre confiés
a des enfants sauf s'ils ont 8 ans ou plus et sont sous surveillance.

& La surface peut devenir chaude a l'usage.

Lors du fonctionnement de I'appareil, la température des surfaces accessibles
peut étre élevée. Ne touchez pas les surfaces chaudes. Sinon, vous pourriez
vous brdler. Utilisez la poignée pour retirer et déplacer le panier et la cuve.
Placez le panier et la cuve chauds sur des surfaces résistant a la chaleur
uniquement. Lorsque vous sortez le panier de [I'appareil, faites
particulierement attention a ne pas vous brller avec la vapeur qui s’échappe
des aliments. La chaleur résiduelle de I'appareil signifie qu’il reste chaud
pendant un certain temps apres s’étre éteint.

Au cas ou les aliments a l'intérieur de I'appareil prendraient feu, éteignez-le
immédiatement et débranchez-le de la prise. Attendez que la fumée sortant
des grilles d’aération ait disparu avant de sortir la cuve.

Un incendie peut se produire si I'appareil est couvert par ou touche des
matériaux inflammables, y compris des rideaux, tentures, murs, etc., lorsqu'il
est en marche. Ne rangez aucun objet sur le dessus de I'appareil lorsqu'il est
en marche.

Ne versez pas d’eau glacée dans la cuve chaude.

Eteignez toujours I'appareil et débranchez-le de la prise de courant lorsque
vous le laissez sans surveillance, quand vous ne I'utilisez pas et avant de le
déplacer ou de le nettoyer. Laissez I'appareil refroidir avant de le déplacer ou
de le nettoyer.

Ne plongez pas I'appareil dans I'eau ou tout autre liquide.
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Ne placez pas d’objets lourds sur le cordon d’alimentation. Assurez-vous que
le cordon d’alimentation ne pende pas d’un bord de la table ou qu’il n’entre
pas en contact avec une surface chaude.

Débranchez I'appareil de la prise électrique en tirant doucement sur la fiche du
cable d’alimentation, sans tirer directement sur le cable d’alimentation.
Autrement, cela pourrait endommager le cable d’alimentation ou la prise.

Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par un
cordon d’alimentation original disponible dans un centre de réparation
autorisé. Il est interdit d’utiliser I'appareil si le cordon d’alimentation est
endommagé.

Pour éviter tout danger ou blessure par électrocution, ne pas réparer ni
modifier I'appareil. Toutes les réparations ou réglages doivent étre réalisés par
un centre de réparation autorisé. En modifiant I'appareil, vous risquez
d’annuler vos droits |égaux découlant de la garantie pour qualité ou prestation
non satisfaisante.

Attention !

Toujours placer I'appareil sur une surface horizontale, plane, résistante a la
chaleur et stable.

Cet appareil a été fabriqué seulement pour I'usage domestique.

Toujours débrancher aprés usage.

Laisser refroidir I'appareil pendant environ 30 minutes avant de le manipuler
ou le nettoyer.

L'appareil est équipé d’un micro-interrupteur de sécurité a l'intérieur qui
interrompt automatiquement le processus de cuisson si le panier est retiré
pendant la cuisson.

Ne pas couvrir I'entrée et la sortie d’air lorsque I'appareil fonctionne.

Instructions pour le cable court

Un cordon électrique court est inclus, pour diminuer les risques d’accidents
résultants d’'un cordon enchevétré, ou de trébucher sur un cordon long. Un cordon
d’extension peut étre utilisé, pourvu qu’on le fasse avec précaution.

Si la puissance électrique du cordon d’extension est trop basse, ceci pourrait
causer la surchauffe et/ou un risque d’incendie de I'appareil.

Le cordon d’extension doit étre arrangé de facon a ne pas pendre du comptoir
ou de la table, ol il pourrait étre tiré par des enfants ou vous faire trébucher.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
POUR USAGE DOMESTIQUE UNIQUEMENT
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Vue d'ensemble des composants

1. Couvercle supérieur

. Grille amovible

3
5. Poignée
7

. Sortie d'

air (a l'arriere)

Panneau de contréle tactile
Panier a friture
Fenétre transparente

© o AN

Cordon d'alimentation (a I'arriére)

Description du panneau de commande et de I'affichage

NOTE : Les boutons de I'appareil sont de boutons tactiles. Effleurez les boutons du doigt
pour exécuter la fonction. Chaque fois qu’un bouton est pressé, il sera confirmé par un bip

sonore.

Symbole

Nom du symbole

Fonction

Ecran tactile

Appuyez pour faire défiler le mode de travail et le

Interrupteur .
P mode veille.
, Le temps de cuisson peut étre réglé entre 1 et 60
Réglage de la . P P &
minuterie ou de la minutes.
) La température peut étre réglée entre 40°C -
température

200°C.

Augmenter le temps
ou la température.

A chaque appui sur la touche, le temps augmen-
tera de 1 minute ou la température de 5°C.

Diminuer le temps ou
la température

A chaque appui sur la touche, le temps diminuera
de 1 minute ou la température de 5°C.

Touche Menu

Appuyez pour sélectionner I'une des 8 recettes
de menu prédéfinies.

MARCHE/ARRET

Touchez pour démarrer ou mettre en pause
I'opération.

POITRINE DE POULET POISSON
FRITES BIFTECK
PATISSERIE FRUITS SECHES

PILON DE POULET

AILES DE POULET

Symboles de I'écran et de l'indicateur

T
|
=)

Ecran numérique

Affichage en boucle de la température et du
temps.

Témoin lumineux de
température

Ce voyant sera allumé lorsque la température est
affichée a I'écran.

Francais - 44



Indicateur lumineux Ce voyant sera allumé lorsque le temp est
de temp affichée a I'écran.

Cette icone s'allume lorsque I'élément chauffant

Voyant de chauffage ost actif.

Cette icone s'allume lorsque I'appareil

Voyant de travail .
fonctionne.

Connaitre votre friteuse a air chaud

Préparez vos aliments et collations préférés de maniere rapide, saine et facile avec votre
nouvelle friteuse a air chaud. Cette friteuse a air utilise une circulation d’air chaud a haute
vitesse pour cuire vos ingrédients de tous les c6tés, simultanément ! Elle vous permet
également de préparer une variété de plats savoureux sans ajouter d'exces d'huiles ou de
graisses a la plupart des ingrédients. La friteuse a air chaud offre :

Un panneau de contrdle tactile, avec 8 menus préréglés.
Le contréle digital du temps de cuisson et de la température.
Une plage de température de 40°C a 200°C

Un minuteur de 1 a 60 minutes, qui est équipé d’une fonction d’arrét automatique.
Une fois que le minuteur est arrivé a “0”, I'unité s’éteint automatiquement.

D’autres grands avantages de votre Friteuse a air chaud sont :

Une cuisson rapide, avec un temps de préchauffage bref ou méme sans aucun
préchauffage.

Un nettoyage rapide et facile : les surfaces antiadhésives sont adaptées au nettoyage
au lave-vaisselle.

Une friture sans complications —pas de spatules, pas de désordre, et pas d’odeur
d’huile !

Une grande versatilité— que ce soit pour frire, cuire au four, rétir ou griller, cet
appareil est le parfait outil de cuisson dans une cuisine active.

Il n’y a pas besoin de montage — son utilisation est trées facile et stire !

Avant la premiére utilisation

Déballez I'appareil et ses accessoires (panier et casserole). Lavez les accessoires a
I'eau chaude savonneuse, puis essuyez-les. Essuyez l'intérieur de la cavité de friture
avec un chiffon ou une éponge humide, puis séchez avec une serviette en papier.
Assurez-vous que la cavité est seche avant d'utiliser I'appareil.

Placez votre friteuse a convection sur une surface plane, stable et résistante a la
chaleur. Assurez-vous qu'il est également placé a au moins 15 cm (6 pouces) de tout
objet environnant.

Nous recommandons de faire fonctionner la friteuse a air chaud une premiere fois
pendant environ 20 minutes sans aucun aliment a lI'intérieur. Ceci aidera a éliminer
la graisse qui pourrait avoir adhéré pendant la fabrication, et a éliminer I'odeur « de
neuf » de l'appareil.
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e Ventiler la piéce pendant cette période. La premiére fois que votre friteuse a air
chaud commence a chauffer, cela pourrait causer I'émission de fumée ou d’odeur.
Ceci est normal pour beaucoup d’appareils chauffants. Ceci n’affecte en rien la
sécurité de votre appareil.
Attention : En déplagant la friteuse a air chaud, assurez-vous de bien la soutenir par sa
base — ne pas soutenir I'appareil par la poignée du panier pour déplacer la friteuse !

Mode d’emploi

Préparation pour I'usage

e Placez I'appareil sur une surface stable, horizontale, et plane. Assurez-vous que la
surface soit résistante a la chaleur et que la friteuse a air chaud soit au moins a une
distance de 15 cm (6 pouces) des objets qui I’entourent.

e Insérez lafiche dans une prise murale. L'appareil allume tout le panneau de commande
pendant quelques secondes et passe en mode veille avec uniquement le bouton
Marche/Arrét allumé.

Utiliser I'appareil

La friteuse a air chaud peut étre utilisée pour préparer une grande diversité de plats. Merci
de vous référer a la table dans la section Utilisation des préréglages pour les temps de
cuisson, ou au livre de recettes inclus.

1. Insérez la fiche d'alimentation dans une prise murale reliée a la terre, un bip se fait
entendre et tous les indicateurs du panneau de contrdle s'allument. Aprés I'auto-
inspection de la carte de circuit imprimé, le produit retourne en état de veille. A
I'exception du clignotement du bouton d'alimentation, les autres indicateurs sont
éteints et le produit est en état de veille.

2. Retirez délicatement le panier de friture de la friteuse.

3. Mettez les ingrédients dans la poéle, assurez-vous que la grille amovible est placée
dans le panier avant de mettre les ingrédients.

4. Remettez le panier a friture dans la friteuse en le faisant glisser.

]
5. Appuyez doucement sur le bouton d'alimentation pour mettre I'appareil en
marche. L'appareil se met en marche avec les réglages par défaut de 200°C et 15
minutes.

6. Appuyez sur la touche Menu @ pour sélectionner le menu de votre choix, et
I'indicateur correspondant clignote. Vous pouvez régler la température et la durée

souhaitées en appuyant sur la touche et régler la température et la durée de
cuisson a I'aide des touches Augmenter / Diminuer @ / .
7. Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET pour lancer la cuisson. Les indicateurs de

1)

chauffage "%/ et de fonctionnement “=* s'allument.

8. Lorsque le temps est atteint, cinq bips se font entendre et le voyant de chauffe £
s'éteint, ce qui signifie que le processus de cuisson est terminé. Aprés 60 secondes
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de refroidissement, le voyant de travail %=/ s'éteint et vous pouvez maintenant

retirer le panier a friture.

REMARQUES :

L'appareil passe en mode veille s'il n'est pas utilisé dans les 10 minutes qui suivent sa
mise en service. Pour réactiver tous les boutons et indicateurs fonctionnels, appuyez

]
sur le bouton d’alimentation .
La durée peut étre réglée entre 1 et 60 minutes. Chaque fois que vous appuyez sur

le bouton @ ou @, le temps augmente ou diminue d'une minute. Appuyez sur
I'une des touches et maintenez-la enfoncée pour accélérer le réglage de la durée.
La température peut étre réglée entre 40°C et 200°C. Chaque fois que vous appuyez

sur la touche @ ou @, la température augmente ou diminue de 5°C. Appuyez sur
I'une des touches et maintenez-la enfoncée pour régler la température plus
rapidement.

Pendant le fonctionnement, appuyez sur la touche MARCHE/ARRET, le voyant
correspondant clignote et I'appareil s'arréte de fonctionner. Appuyez a nouveau sur
la touche MARCHE/ARRET, I'appareil continue a fonctionner.

Pour arréter I'appareil, maintenez enfoncé le bouton MARCHE/ARRET .

Si le panier a friture est retiré pendant la cuisson, la friteuse s'arréte
automatiquement. Remettez-le en place dans les 10 minutes pour reprendre la
cuisson avec les réglages précédents.

ATTENTION ! Ne touchez pas le panier a friture ou ses parties internes pendant et
immédiatement aprés |'utilisation, car ils sont extrémement chauds. Ne tenez le
panier a friture que par sa poignée. N'oubliez pas de toujours utiliser des gants de
cuisine, car I'appareil est TRES CHAUD !

Ne retournez pas le panier car I'huile ou la graisse stockée dans le fond pourrait
s'infiltrer dans les aliments.

Préchauffage

Il est recommandé de préchauffer les aliments avant de les placer dans la friteuse, a moins
que celle-ci ne soit déja chaude. Le préchauffage permet d'éliminer les odeurs et de bien
cuire les aliments. Suivez les mémes instructions que celles indiquées dans le chapitre
précédent "Utilisation de I'appareil" sans aliments dans le panier.

Utilisation des préréglages

Huit fonctions préréglées sont disponibles : poitrine de poulet, frites, patisseries,
cuisses de poulet, poisson, steak, fruits séchés et ailes de poulet.

Pour sélectionner un préréglage, appuyez plusieurs fois sur la touche Menu jusqu'a
ce que l'icdne souhaitée clignote. Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET pour
commencer la friture a l'air.

Les réglages du temps et de la température de cuisson peuvent étre ajustés a tout
moment lors de I'utilisation des menus prédéfinis.
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Vous trouverez ci-dessous les temps de cuisson et les températures pour chaque
préréglage :

Fonction Icone Température Temps Retournement
prédéfinie préréglée préréglé des aliments
Poitrine de poulet w 200°C 15 min Oui
Frites @ 200°C 20 min Oui
Patisserie % 160°C 30 min -
Cuisse de poulet @ 200°C 20 min Oui
Poisson 4 170°C 20 min Oui
Steak @ 180°C 10 min Oui
Fruits séchés 40°C (40°C- -

éj 80°C 4h
Ailes de poulet @\ 200°()I 13 min Oui

Remarque : Ces réglages sont seulement des suggestions. Le temps et la température de
cuisson peuvent étre ajustés.

Retournement des aliments

Pour garantir une cuisson et un brunissement homogeénes, retirez la poéle a frire lorsque
la moitié du temps de cuisson est atteinte, puis vérifiez, retournez ou secouez
vigoureusement les aliments sur la poéle.

Protection contre la surchauffe

Si la friteuse a air surchauffe, elle s'éteindra automatiquement pour plus de sécurité.

Laissez refroidir la friteuse a air avant de la réutiliser.

Conseils alimentaires

1.

Les aliments surgelés doivent étre décongelés et cuits immédiatement aprées avoir

été décongelés.

Pour faire des gateaux, des tartes ou tout autre aliment avec garniture ou pate a frire,
placez les aliments dans un récipient résistant a la chaleur avant de les placer dans la

poéle a frire.

Pour rendre les aliments plus croustillants, vous pouvez vaporiser ou brosser une
petite quantité d'huile.
Les aliments marinés dans un liquide créent des éclaboussures et un exces de fumée.

Essuyez ces aliments avant de les faire frire a I'air.
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Nettoyage et Entretien

Avant de nettoyer |'appareil, débranchez-le de la prise électrique et laissez-le
refroidir. L'appareil refroidit plus vite quand la cuve et le panier ne sont pas a
I'intérieur.

Nous recommandons de nettoyer I'appareil juste aprés qu’il ait refroidi pour éviter
que les aliments ne séchent dessus. lls sont plus difficiles a enlever quand ils sont
secs.

Lavez la cuve et le panier a I'eau courante avec du produit vaisselle neutre avec des
éponges a vaisselle douces. Ensuite, rincez-les a I'eau chaude, séchez-les
soigneusement et remettez-les a leur place.

Si vous ne réussissez pas a retirer les restes de nourriture cuits, qui sont collés au
panier ou a la cuve, remplissez la cuve d’eau chaude avec du produit vaisselle neutre
et placez le panier a l'intérieur. Laissez 'eau et le produit agir pendant environ 10
minutes afin de faire tremper les restes de nourriture. Ensuite, nettoyez les pieces
normalement.

Assurez-vous que des restes de nourriture cuits ne s’accumulent pas sur la cuve et
sur le panier. Avant de continuer a utiliser I'appareil, il faut nettoyer les piéces.
Essuyez la surface de I'appareil avec un torchon doux imbibé d’une solution d’eau
chaude et de produit vaisselle neutre. Apres I'application du liquide vaisselle, essuyez
I'appareil avec un torchon légerement humidifié puis séchez-le soigneusement.
Assurez-vous que la prise de raccordement du cordon d’alimentation ne soit pas
mouillée.

Ne plongez pas I'appareil dans I’eau ou tout autre liquide.

N’utilisez pas de paille de fer, produit abrasif, solvant, etc. pour nettoyer toute piece
que ce soit de cet appareil.
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Résolution des Problemes

Probléme

Cause

Solution

La friteuse a air chaud
ne fonctionne pas.

L’appareil n’est pas branché
ou pas mis sous tension.

Branchez I'appareil dans une prise de
courant reliée a la terre.

Le panier n’est pas bien mis
en place.

Insérez le panier de nouveau dans la
friteuse.

Les ingrédients ne sont
pas cuits.

Il'y a trop de nourriture dans
le panier.

Retirez un peu de nourriture. Les
petites quanti-tés sont frites plus
uniformément.

La température program-
mée est trop basse.

Sélectionner la température souhai-
tée (voir chapitre Réglages).

Le temps de préparation est
trop court.

Sélectionner la température souhai-
tée (voir chapitre Réglages).

Les ingrédients ne sont
pas frits uniformé-
ment.

Certains types d'ingrédients
doivent étre retirés pendant
le processus de préparation.

Retirer la poéle du corps principal et
agiter délicatement pendant le pro-
cessus de préparation.

Les apéritifs frits ne
sont pas croustillants
lorsqu'ils sortent de la
friteuse.

Vous utilisez un type de
snack destiné a étre préparé
dans une friteuse tradition-
nelle.

Utilisez des amuse-gueules ou endui-
sez légerement les ingrédients d'un
peu d'huile pour obtenir un résultat
plus croustillant.

La poéle ne rentre pas
correctement dans
I'appareil

Il'y a trop de nourriture dans
le tiroir.

Retirez un peu de nourriture. Les pe-
tites quantités sont frites plus unifor-
mément.

Le panier n’est pas correcte-
ment positionné dans la cas-
serole.

Poussez le panier vers le bas dans le
tiroir jusqu'a ce que vous entendiez
un déclic.

De la fumée blanche
s'échappe de I'appa-
reil.

Vous étes en train de prépa-
rer des ingrédients gras.

Lorsque vous faites frire des ingré-
dients gras dans la friteuse, une
grande quantité d'huile se répandra
dans la poéle. L'huile produit une fu-
mée blanche et la poéle peut chauffer
plus que d'habitude. Ceci n'affecte
pas la performance ni le résultat final.

La casserole contient en-
core des résidus de graisse
provenant d’une utilisation
antérieure.

La fumée blanche est causée par le
chauffage de la graisse dans la poéle.
Assurez-vous de bien nettoyer la
poéle aprés chaque utilisation.

Les frites ne sont pas
cuites de fagon
uni-forme.

Vous n’avez pas bien lavé
les pommes de terre avant
de les faire frire.

Rincez bien les pommes de terre pour
enlever tout I'amidon de I'extérieur.

Les frites ne sont pas
croustillantes
lors-qu'elles sortent de
la friteuse.

Obtenir des frites croustil-
lantes dépend de la quan-
tité d’huile et d’eau dans
les frites.

Couper les pommes de terre en ba-
tonnets plus petits et ajouter un peu
plus d'huile pour un résultat plus
croustillant.
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Données techniques

Modeéle de produit AF-D80.008A
Puissance nominale 1800W

Tension nominale 220-240V~, 50Hz
Capacité 8.0L

Minuterie 1-60 minutes
Plage de température 40°C - 200°C

Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles appli-
cables, tels que :
- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
C € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,
- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,
et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.

Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q9 L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la
mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I'environnement et la santé de I’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
mmmm || dOit plutdt étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ol vous avez acheté le produit.
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Termes et conditions de la garantie

1.

10.

11.

12,

13

14

15
16.

17.

Le produit est garanti pour la période stipulée par la Iégislation ou il est mis sur le marché, a compter de la
date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main d’ouvre. Le défaut de conformité manifesté
dans ce délai est présumé exister a la date d’achat. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le
défaut de conformité existait déja au moment de la livraison.

Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I'acheteur doit contacter
I’établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du certificat de garantie
complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modéle, et il est également
recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

L'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ou ces informations
ont été supprimées ou modifiées apreés I'achat initial du produit.

La responsabilité de I'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de réparation et/ou de
remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve du droit de la remplacer par un produit
équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des défauts de matériau, de
conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie expirera si le
produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise installation, un
déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’une force excessive, des coups,
de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la détérioration causée par I'utilisation
normale de pieces en plastique ou de claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées
dans ce manuel.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier, aucune
réclamation pour l'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au fonctionnement de I'appareil.
Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien sont expressément exclus
de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que l'appareil soit envoyé a I'établissement du vendeur ou a I'endroit
indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé (si possible dans son emballage d'origine)
et accompagné de la feuille ou de la carte de garantie respective, diment rempli et d'une preuve d'achat.
Si, aprés vérification, il s’avére qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le produit n’est pas
défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le revendeur est autorisé a facturer ces co(ts au
client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée a tenté d'effectuer
des réparations, des modifications ou le remplacement de piéeces sur I'appareil.

Les réparations effectuées apreés la fin de la période de garantie sont soumises a des frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur en vertu de
la Iégislation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770 s’appliquent a
certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens meubles et transposées dans les législations
nationales de leurs pays.

Autres pays - |a législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays s’applique. En
I’'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion de I'importateur qui met le
produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur.
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EAANVIKA

Ayannté nehatn

Jag euxaplotoUpe Tou emlé€arte éva mpoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER £xouv &nuioupynBel yla va okédrtovtal Ttnv eunuepio tou
KOTOWVAAWTH TIOU TIPOTLHOUV UPNAQ TTPOTUTIA TTOLOTNTAG, AELTOUPYLKOTNTOG Kol avaBeonc.
E{paote olyoupol 0TL Ba loTe EUXOPLOTNLEVOL LLE QUTAV TN CUCKEUN.

YnoB£toupe OTL 0 XPNOTNG €lval €EOLKELWEVOG ME TIG oUVNOELG SLaSLKACLEG XELPLOUOU
OLKLAKWY CUCKEUWV.

MpLv XPNOLUOTIOLROETE TN GUCGKEUN Yla tpwtn dopd, SlaBaote mMPooeKTIKA Kot SLe€oSLKA
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Ti¢ cUUBOoUAEG aodaleiag, e€olkelwvovTag MANPWE TN
OUOKEUN. Kpatnote autég TIg odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLlBacte Tig os
OTIOLOV UTTOPEL VAL XPNOLLOTIOLOEL TN CUOKEUT O€ LEANOVTLKA NUEPOMNVLA.

MNpoBAenopevn xprion

AuTN n CUCKEUN XpNnoLpomoLeital yia Thv enefepyacia tpodipwy pe Beppdtnta. Mnv to
XPNOLUOTIOLELTE Yla KavEVay GAAO oKoTtO Ao O,TLyLa To omolo oxedldotnke. Mmopei va
XPNoLomolnOel LOVo HE TOV TPOTIO TOU MEPLYPAdETAL OE AUTEG TIG 08nyisg xpnong. H
OUOKEUN 8ev TIPEMEL va XpnOLUOTIoLE(TAL yla epmtoplkolG okomoUg. Onotadnmote AAAn
XPron QUTAC TNG CUGKEUNAC eival avtiBetn pe tnv poBAsTiOeVn Xprion Kot pmopei va
odnynoet oe BAABN UAKWV | KON KOL TPOU LOTLOWO.
AuTN n oUOKeUN €XeL oxeSLAOTEL LOVO yLa OLKLAKI Xprion.
Agv mpoopliletal yla xprion os TonoBeaoieg OnMwg:
— Kouliveg mpoowrtikoU og Kataotiuata, ypadeio kat GAAoug xwpoug epyociag—
VEWPYIKEG eKpeTaAeVUoelc— Swudtia &svodoxeiwv 1 potél kat AGAhol xwpol
SlaBiwong-— eykataotaoelg bed and breakfast.
O katookevaotg/Slavopéag Sev amodéxetal kapia £uBUvn ya INULEG TOU
TipokaAoUvTaL amd T XPron AUTAG TNG CUOKEUNG O avtiBeon pe TNV MPoPAemopevn
Xprion tng.

Inuavtikég odnyieg acdaleiog

Dulagte auTo To EYXELPISLO 06NYyLWV 0 aodalég HEpog, pall Me TRV KApTa eyyunong,

NV anodeL§n ayopdg Kot To Kouti yla peAAovtiki) xprion. Ot 08nyieg aopaleiag mou

neptlappavoviatl 6w pelwvouv Tov Kivduvo mupkayldg, nAektpomAn§iog Ko

TPOAUHATLONOU OTAV THPOUVTIL CWOTA.

e H tdon €w066ou autol Tou mpPoidvtog eival 220-240V~, 50-60Hz. Mpwv amd TNV
evepyormnoinon, Befawwbdeite 6TL N NAEKTPLKN TAON KAl N oUXVOTNTA TOU KUKAWUOTOG
OVTLOTOLXOUV O€ OLUTEC TTOU UTTOSELKVUOVTOL OTH GUOKEUT).

e H ¢pitéla mpénel va tomoBbeteital o eminedn emddavela Otav Asttoupyel yla va
anodeuyBei n avatpornr).

e Mnv TomoBeteite tn ocuokeun oe mepPalla moapabupwy, cavideg amootpAyylong
VEPOXUTN, aotaBbelc emupAveleg, o€ NAEKTPLIKEG COUTIES ] EOTIEG AEPLOU I KOVTIA TOUG.
TomoBetrote TN CUOKELN LOVO O otabepr), eninedn, oteyvn enudpavela.
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H akatdMnAn eykatdotaon pmopsl va odnynost oe kivbuvo mupkayldg,
NAeKTPOTMANELOG A TPOUUATIOUOU ATOUWV.

O kataokevaoTtnc/Slavopéag Sev euBuvetal yla TUXOV {NULEG TTOU T(pOKAAOUVTAL ATtO
oKatdAAnAn n ecpalpévn xpnon.

Mpoooxn: Autr n cuckeur 8ev £XelL OXEOLOOTEL Ylo EAEYXO LIE TTPOYPAULOTIOUEVN
OUOKEUT, EEWTEPLKO XPOVOSLAKOTITN 1 TNAEXELPLOTAPLO.

H xpnon efaptnuatwv Tmou O6ev  ocuviotatal omd To  €YXELPLOL0  TOU
Katookevaotrg/Slavopéag prmopsl va mpokoAécel Tupkayld, nAsktpomAnéia n
TPAUMATIONG. XPNOLUOTIOLEITE TN OCUOKEUN MOVO HE TA yvAold OEECOUAP TOU
KATOOKEUAOTH.

Mn XPNOLUOTIOLELTE TN CUOKEUN KOVTA 0€ €UGMAEKTA UALKA OTIWG KOUPTIVEG, TIETOETEG
Koulivag K.ATL.

Mo va Slaodaliotel emapkng Kukhodopia agépa Kotd tn Asltoupyla, TPEMEL va
UTIAPXEL KEVO TOUAQLOTOV 15 cm og OAEG TIG TTAEUPEG TNC CUOKEUAC. Mnv TomoBeteite
OVTIKELMEVA TIAVW OTN GUOKEUN Kal UnV KOAUTITETE Ta avolypata e€asplopou.
ArnodUyete Tnv enadn pe {eotd atuo, o onoiog anelevBepwvetal and ta avoiypata
e€aeplopol evw AslToUpyEl n cuoKeLn).

Mn yeuilete umepBoAikd to KaAGOL tnyaviopatog pe peydAn moootnta ¢payntou.
BeBawwbeite oTL T TPOda Tou TomoBeTouvial oto KaAdBL tnyaviopatog dev
€pxovtal o€ emadn e To Oepuavtikd oTolxelo.

MnvV TOTIOBETEITE T XEPLAL OOG OTNV ECWTEPLKI TIEPLOXN TNG CUCKEUNG VW BplokeTat
o€ Aettoupyla.

Mnv yeuilete to adalpoUpevo Tnyavt pe Aadt. H mAnpwaon tou tnyaviol pe Aadt
pmopel va odnynosl oe pla emikivbuvn kataotaon. Aut n uyltewn péBodog
tnyaviopatog Baciletal otnv apyxn tng KukAodopiag leotol agpa mou Sev amaltel Tn
xpnon Aadlol. Mua pikpr) moootnta Aadlov pmopet va mpooteBel kabapd yla tov
opWHATIONO Tou dayntou.

Mn XPNOLUOTIOLELTE TN CUOKEUN YLO VA TNYAVI(ETE TPOPLUA e UPNAL TIEPLEKTLKOTNTA
og Aunapa.

Mnv elodyete avtikeipeva otn GpLtéla Kot Unv ToakileTe 1 KataotpEdeTe TOo KOAWSLO
pevpatoc.

To ¢1g Tpododoaiag mpemel va adalpebet amod tnv npila mpv anod tov kabapLlouo, To
o0€pPLg, TN ouvtnpnon n Tn petoakivnon tng ¢pttélag. Otav Sev xpnolpomoleital,
OTIEVEPYOTIOLNOTE TO KOl AMOCUVSEDTE TO.

H povada Sev mepléxel e€0pTRATA TTOU UMOPOUV VO EMLOKEUACTOUV ATIO TO XPNOTN.
MnV ETUXELPIOETE VA EMLOKEUACETE, VO OMOCUVAPUOAOYOETE ) VO TPOTIOTIOL | OETE TN
dprela.

Mn XPNOLUOTIOLELTE XNULKA KABAPLOTIKA, ATCAALVO HOAAL i ASLAVTIKA KABapLOTIKA yLa
va kobBapiloete 1o g€wteplkd NG povadag, kabwg autd Ba ypatoouvicouv tnv
emupavela Tou avoeldwtou xaAuBa Kal Tou XUTou JETAAAOU.
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Antauteital otevl enipAsdn Otav omoladAMOTE CUGKEUN XPNOLUOMOLELTOL
anod | Kovid oc moditd. Ta moudid Oa mpémnel va smBAEnRoOvVTOL WOTE va
Staodaliletal 6Tl Sgv mai{ouv Pe TH CUCKEUN.

AuTi) N OUCKEUN 8&V MPENEL val XpnoLlonoleital and modid and 0 €wg 8
£TWV. AUTH N CUGKEUN UMOPEL vaL Xpnotpomnotnfsi and nadid nAkiog ano 8
ETWV KOL AVW KOL OO QTOMO HE MELWHEVEG CWHOATIKEG, aLoOnTnELaKEG N
SLavonTiKEG LKavotnNTeG N EAAeWPn EUMELPLOG KOl YVWONG, EAV TOUG £XOUV
600¢i 06nyieg oXETIKA [E TN XPNON TNG CUOKEVNG HE aodalr TPOMO Ko va
KOLTAVON|GOUV TOUG KLVEUVOUG TTOU EUTIEPLEXOVTOL. Ta TTOSLA SEV TPEMEL vaL
naifouv pe T oUOKeUN. KpATAOTE TN CUCKEUN KOl TO KAAWSLO HaKPLA ano
oS LA NALKILOG KATW TWV 8 ETWV.

O KaBapLoHOG KaL N cUVTAPNON OO TOV XProTn SV MPEMEL va yivovTol and
TS LA KATW TWV 8 £TWV Kot UTO enifAedn.

& H emudavela evééxetal va BeppavOel katd tn xprion.

Otav n ouokeur PBpioketal oe Aettoupyia, n Oepuokpacia Twv TPOGRACLUWY
ermupavelwy pmopel va eivat vPnAotepn. Mnv ayyilete v Kauty emupavela.
ALadOpPETIKA, QUTO UMOPEL va TIPOKAAECEL EYKAUUATA. XPNOLUOTIOLOTE TN Aafr] yLa va
adalpéoete Kal va HeTadEPETE TO {e0TO TNYAVL KOl TOo KaAdOL. TomoBetrote To {e0TO
TNYAvL KaL To KaAdOL povo oe avBekTikEG otn Bepuotnta endaveleg. Otav Byalete To
TNyAvL amo tn cUoKeur, mpoofte 8laitepa va punv {epatioteite amd tov atud mou
aneheuBepwvetal.H untoAeumopevn OepuoOTNTA TNG CUOKEUAC ONUALVEL OTL TTAPAUEVEL
{e0Tn YLa OPLOUEVO XPOVLKO SLACTNUA LETA TNV ATIEVEPYOTIOLNOT) TNG.

e meplmtwon mou TOo ¢ayntd OTO E0WTEPLKO TNG OUOKEUNG TAPEL GWTLA,
OUTTEVEPYOTIOLNOTE TO AUECWCE KAl AMOooUVOECTE To amnod tny npila. NepLluévete PEXPL va
e€adaviotel o kamvog mou Byaivel and ta avolypata e€aeplopol mpLv cUPETE €€ TO
TTyavL.

Mmopel va mpokAnBel mupkayld eav n cuokeur] KaAUTTeTal amd €UPAEKTO UALKO 1
ayyilel ebdAekTo UALKO, OTIWG KOUPTIVEG OTAV AeLToupyel. Mnv amoBnkeVeTe Kavéva
OVTIKELPEVO TIAVW ATIO TN GUOKEUH KOTA TN Aettoupyia.

Mnv pixvete MaywpEVo KPUO VEPO 0To (ECTO TNYAVL.

MAavta va arnevEPYOTIOLELTE TN CUOKEUN KOL VO TNV AnMocouvaEETe amo tnv npila otav
Vv adnvete xwpic emifAedn n dtav S&v TN XPNOLUOTOLEITE KOL TIPLV TN UETOKLVIOETE
N Vv kaboploete. AGNOTE TN CUOKEUN VA KPUWOEL TPV TN UETAKIVAOETE 1 TNV
koBapioete.

MNa mpootacia amd nAektporAnéia, pnv Pubilete tn ouCKeEUn O©E VEPO I Of
omnolodnmote aAAo uypo.

Mnv tomoBeteite Bapld aviikeipeva oto KaAwdlo pevpatog. BeBawwbeite otL TO
KaAwdLlo tpododociag Sev KpEUETAL TTAVW ATIO TNV GKPn €VOG TPAMEeloL 1 OTL dev
ayyilel pla kautn enudavela.
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e AnoOcuVOEDTE TN cuokeun amo tnv TMpila Tpafwvtag amaAd o ¢Lg Tou kKoAwdiou
peVMOTOG Kal OXL To (6l0 TO KOAWSLO PeUMATOC. ALAPOPETIKA, OUTO WUMOpPEl va
T(POKOAETEL {NpLA 0To KaAwSLo pevLATOG 1) TNV Tipila.

e Je mepimtwon mou Tto koAwdlo tpododociag eivol KATECTPAUUEVO, TPEMEL va
avtikataotabel pe éva yvrolo kaAwdLo pevpartog mou Slatibetal os e€ouaclodotnpévo
KEVTPO OEPPLG. ATTOYOPEVETAL N XPHioN TNG CUOKEUNG eav €xel dBappévo kaAwdilo
pelpaTog.

e [l va anoduyete ToV Kivduvo TpaUUATIOUOU amo NAEKTpOTANEia, LNV EMLOKEVATETE
MOVOL 00§ TN GUCKEUN KaL LNV KAVETE KAWLO TTPOCOPHOYH O aUTHV. OAEG OL ETULOKEVEG
TPETEL VO ekTteAolvTal o€ e§oualobotnpévo KEvipo oépPLs. Me tnv mapafiaocn tng
OUOKEUNG, KIVOUVEVETE VA AKUPWOETE TA VORLMA SLKOLWUOTA 0ag TTOU TIPOKUTITOUV
ard YN LKavoroLnTikn anodoaon r eyyunon moldtntag.

Npoooxn!

e TomoOeteite mdvta Tn CUOKEUN o€ opllovTLa, emtinedn, avOekTikr otn BepuoTnTA KOt
otaBepn emidavela.

e AUTH n CUOKEUT T(PoOopPIleTaL LOVO YLOL KAVOVLKI OLKLAKK Xprion.

e Noa armocuvS£ETe TAVTA T CUGKEUN artd tnv mpilo LeTA T Xprion.

e AdnOTE TN CUCKEUN va KPUWGEL yLa Ttepimou 30 AEMTA TPLV TN XELPLOTELTE 1 TNV
kaBaploeTe.

e Houokeun eivat e€omAlopévn pe éva Slakomtn pikpolmoloylotwy achaieiag oto
E0WTEPLKO Tou Ba SlakdP el autdpata tn Sladikacia payelpépatog eav adatpebel
1o KaAGOL Katd To paysipeua.

e Mnv kaAUmteTe TNV €l0060/€€060 a€pa KATA TN XPHON TNG GUCKEUNG.

Z0vtopeG 0dnyieg KaAwdiov

Mapéxetal éva kaAlwdlo tpododoaciag pkpng SLAPKELAG yLa TN HELWON TWV KWVSUVWV TToU
T(POKUTITOUV Ot TNV EUMAOKH N Tn oAloBnon o€ peyalutepo kaAwdio. Ta kaAwdia
TIPOEKTAONG UTTOPOUV VO XPNOLOToNB0oUV €AV OOKELTAL TIPOCOXT KATA TN XPron TOUG.

e H nAextpkr StaBabuion Tou KAAWSIOU TIPOEKTAONG TIPETEL VAL ELVOL TOUAGXLOTOV
oUTI TNG oUOKEUNG. Eav n nAektpikr) Babuoloyia tou kaAwdiou mpogktaong eivat
TIOAU XapunAn, unopet va untepBeppavOet kat va Kael.

e To MPOKUTITOV EKTETAUEVO KAAWSLO TIPEMEL va lval SLATETAYUEVO £TCL WOTE VAl LNV
OKeMALEL TTAVW QO TNV Kopudr) Tou TIAYKOU H To TpamElL OTou unopei va tpafnytel
oo maldLd ) va okovtaeL.

ANOOHKEYZE AYTEZ TIZ OAHTIEZ
MONO lA OIKIAKH XPHzH
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EmiokOnnon otoweiwv

1. EmAvw KormakL 2. Mivaka EAEyxou 0006vn adng
3. Adaipolpevo padt 4. KalaBi tnyaviopartog
5. XepohaPn 6
7. E€odo¢ agpa (oTo Miow HEPOG) 8

Nepypadn tou nivaka eAyxou

SHMEIQZH: Ta KOUUTLA 0TN OUOKEL gival TARKTPA adnG. AyyiETe amaAd To KOUMTLA PE
€va daxtulo yla va ekteAéoete tn Aettoupyia. KaBe popd mou natdrte éva mAnktpo, Ba
eniBefotwveral amo Evav X0 WILT.

. Aladavr mapdabupa
KaAwdlo pevpatog (oto nicw peEPOQ)

Z0uBoAro | Ovoua cupufolou Aettoupyia

Kouumnid 006vng adrg

Ayyi€te yla evalayn petagl tng Asttoupyiog

Exkivnon/Awakord oxbos €pyaciag KoL TNG KATACTACNG AVALOVHG.

O XpOVOG HAYELPEUATOG UIMOPEL v pUBULOTEL OE

PUBULION wpag Staotnua 1 £€wg 60 Aemtwy.

PUOULION Beppokpaociag H Bepuokpacia pumopel va pubutotei otnv
nieploxry 40°C - 200°C.

Auérjote To Xpovo 1 KaBe kouumi wpag miEletat, o xpovog Ba auénbel

Bepuokpaocia Katd 1 Aemtd f n Oepuokpacia katd 5°C.

KaBe dbopa mou matiétal To Kouuri, o xpovog Ba
HewwOel katd 1 Aermtd ry/kal n Beppokpacia Katd
5°C.

Matriote ylo va eTAéEeTe pia oo TG 8
T(POKOBOPLOEVEG CUVTAYEG LEVOU.

Meiwon xpovou n
Bepuokpaociog

Koupuri MENU

Matriote ylo va KV oeTe i va SLOKOYETE T
Aettoupyia.

ENAP=H/MAYZH

YTHOOZ KOTOMNOYAOY WAPIZTO OINETO

MATATEZ THITANITEX MMPIZA

MAXTPITEZ OPOYTA

KOTOMOYAO MMNOYTI

OTEPOYTEX KOTOMOYAOQY

TOpBoAa 006vnG Kat evdeifewv

Emidel&n Bpdxwv tng Bepuokpaciag kat Tou
Xpovou.

my
3
C3

Wndlakn 006vn

AuTo o elkovidio Ba gival otn B€on Tou otav

% Duwg dewctov Beppokpacias epdaviletal n Beppokpacia otnv 00ovn.
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AuTO 1o ekovidlo Ba eival emdvw otav

Dug evderéng xpovou eudaviletal o xpovog atnv 00dvn.

AUTO TO €LlKOVISLO avABeL OTav To BepuavTikd

0¢ P .
(qu epHavans OTOLXELO ELVOL EVEPYO.

AUTO TO €LKOVISLO AVABEL OTAV N CUCKEUN
Aettoupyet.

Nvwpiote ™ Pptéla agpa cag

MPOETOLUAOTE TA AyANNUEVA OaG GAYNTA KAL OVAK [LE YPYOPO, UYLELVO Kol EUKOAO TPOTIO HE
™ véa dputela agpa. Auth n dptela agpa xpnolpomolel uPnAng taxvtntag kukhodopia
{eotol 0€pa Yl Vo HAYELPEPEL T CUOTOTIKA 0aG Ao OAEG TIG MAEUPEG, TauToxpova! Zag
ETITPETEL EMIONG VA TIPOETOLUACETE MLA TOWKIALA VOOTIUWY TUATWY XWPI TRV mpocdnkn
TEPLTTWY EAQLWV N AWV OTA TEPLOCOTEPO CUOTATIKA. AUTH N dpLtela agpa SlabETeL:

Quwrtewn évbelén epyaoiag

e 'Evog mivakag eAéyxou pe MANKTpa adng pe 8 mpokaboplopéva Uevou.

o Evog PndLakodg EAeyxog Tou XpOVOU HAYELPEUATOG Kal TnG Oepuokpaciog.

e EUpog eléyxou Bepuokpaciog 40°C - 200°C.

e 'Evag xpovodlakomtng kupaivetal and 1 éwg 60 Aemtd, o omnoiog sivat e€omMALOUEVOG e
Aettoupyia autopatng amevepyonoinong. MoOALg o xpovodiakomntng ¢ptaocet oto "0", n
povada Ba anevepyormolnBei povn tnc.

AN\ peyaAa TAsoveKTHOTA TTOU TtapExovtat ano tn Ppitéla Aépa:

o [priyopo payeipepa, pe eAaxLotn €wg kabolou npoBepuavtikd StdAuua.

e [priyopog Kat eUKOAOC KOOAPLOUOG: TA AVTIKOANTIKA EMLKOAUMHUEVA PEPN elval BOALKA
MEYEBOUC YLa VO XWPECOUV GTO TTAUVTHPLO TILATWV.

o Tnyavi xwpig tohamwpia - xwpig MITOALEG, YwpPIig XAog Kot Xwpig pupwdid Aadov!

o Eueli€ia - pe tig tkavotnteg tnyaviopatog, Pnoipatog, Pnoipatog kot Pnoipatog, autr
N pHovada XpnolUeVEL WG Vol €EALPETIKO EPYAAELD LAYELPEUATOC YLaL LA TIOAUAOXOAN
kouliva.

e Agv amatteitol cuvappoAoynaon - oAU eUkoAo katl acdalég otn xprion!

MNptv TNV mpwTtn Xprion

e BydAATe TNV CUCKEUQAOLA ATIO TN CUCKEULN KoL Ta e€0pTAMATA (KoAABL Tpodipwy Kat
tnyavi). MAUvete ta e€aptiuata os {E0TO, COMOUVOVEPO KL OTN GUVEXELO OKOUTILOTE
TO. 2KOUTILOTE TO ECWTEPLKO TNE KOWAOTNTAG TNYAVIOUOTOC HE £vVa UYPO Tl N
odouyyApL KoL OTN CUVEXELD OTEYVWOTE UE L0 XAPTOTETOETA. BeBalwbeite 6tLn
KOWOTNTA €lval oTeyvn MLy arnod tn Aettoupyla tng povasdag.

e TomoBetnote tn dpitéla aépa os pia eninedn, otabepn Kat avBektikn otn Bepuotnta
erudavela. BeBalwbeite otL elval emiong tonoBetnuévo touldytotov 15 cm (6 vtoeg)
HaKPLA ortd omoLadnmoTe yUpWw OVTLIKELEVA.

e Juviotatal va adrvete tn dpLtela oag va Beppaivetal yia epimou 20 Aemtd xwpig
$aynto o avtrv. Auto BonBa otnv e€dAeldn tou AlTToug Tou pmopel va €xeL
TIPOOKOAANBEL KATA TNV KATOOKEUH Kol va adalp€oel Tn pupwdid tng "véag" cUoKEUNG.

e Aepiote To SwudTLo KATA TN SLAPKELD AUTAE TNG epLodou. Otav n dpttéla oag
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Oeppaivetal yia mpwtn $opa, Umopel va ekmEUTEL eEAadpU Kamvo i oour. Auto sival
ducLoAoyLKO pe TTIOMEG CUOKEVEG BEppavang Kat Sev emnpedlet TNV achAAeLla TOU
TpolovVToC 0Og.

Npoooyn: Otav petakwveite tn pprtéla aépa, BePatwOEeite OTL TV KPATATE PE
aoddlela kat otnpifte tn Baon — unv Baocileote otn Aapn tou KaAaboL Tpodipwv
otav petakiveite tn ¢ppLréla agpa!

Npoctopacia yia xpRon

TomoBetrote Tn cuokeun og otabepr, opllovtia Kal eminedn emupdavelo. Befatwbeite otL
n empavela sivatl avBektikn otn Beppotnta kat otL n ¢ppLtéla aépa oag eival eniong
TtomoBetnuévn TouAdyLotov 15cm (6 ivtoeg) pakpLd ard omoLladnmoTe yUpw OVTLKELMEVAL.
H povada Ba avdapel ohdkAnpo tov mivaka eAéyxou yla Alya Seutepolemta kat Oa
petaPel og KATAOTAON AVOUOVIG UE MOV TO Kou i Evapén/Alakomnr avauuévo.

XpARon TG CUGKEUNG

H ¢ppirela agpa oog Umopei va xpnoLpomotnet yla tnv MPoEToLHOoio oG LEYAANG TTOLKIALG
Tpodipwy. Avatpé€te otov Tivaka otnv evotnta Xprnon twv npokadoplopévwv pubuicewv
TIOAU BaoLkoi XpOvoL LayELPEUATOC.

1.

Elodyete o PLg Tou SiktUou o€ yelwpEVN Tipila, akoUyeTaL EVOg NXOG Kot avaBouv OAeg
ol eveifelc otov mivaka eAéyxou. MeTd TOV QUTOEAEYXO TNG TAAKETOC KUKAWUOTOC, TO
Tpoiov Ba emiotpéPeL 0TNV KATAOTAON OVAUOVAC. EKTOG amo to kouuri Aettoupyiag mou
avaPoofrvel, ol umohouteg evieifelg eival ofnotég kal to mpolov Ba Ppiloketal oe
KQTAOTOON OVOUOVAG.

TpaBnréte mpooekTikd To KAAGOL Tnyaviopotog é€w amnod tn dpLréla aépog.

TomoBetrote ta UAKA OTO Ttnyavi, PBePalwwbeite OtL n adalpoluevn oxapa elval
tomoBetnuévn oto KAAGOL mpLy TOMOOETAOETE T UALKA.

SUpete T0 KAAAOL tnyaviopatog iow otn ¢pLtela agpog.

]
Ayyite amaAd To Kou urti Asttoupylog YLOL VOL EVEPYOTIOLNOETE Th CUCKEUN). H cuokeun
gvepyoroleital pe Ti¢ mpoerheyuéveg pubuioeilg 200°C kat 15 Aermra.

MNatnote to Kouuni Menu @ yla va eTAEEETE TO eMBLUUNTO PevOU KAl N avTiotolxn
£vdelfn avapBooPrivel. Mmnopeite va puBuioete tnv embupunth Beppokpacio kat xpovo

TIATWVTOG TO KOUWTTL <) aiva puBpicete tn Beppokpacia KAl TO XPOVO HOYELPEUOTOG
ME Ta Kouprd avénonc/peiwong /
MNatnote 1o Kouprni ENAPZH/MAYZH yla va EEKIVAOEL TO payeipepa. Ol eVEELIKTLKEG

Auyvieg Béppavong 2 kal epyaociog =/ avaBouv.
Otav enuteuxBel o xpovog, akolyovTal MEVIE NXNTKE orpata ko n evbelktky Auxvia

B€puavong

oBrvel, mMpAyua TOU oOnuoivel OTL N 6La6u<'La MOYELPEUATOC

teppatiletal. Metd tnv Pu€n yla 60s n evOelkTiki Auxvia gpyaciag =
urnopeite va adatpgoete To KOAAOL TNyavIioUATOG.

oPrveL kot Twpa
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ZHMEIQZEIZ:

H ouokeun Ba eLo€EABEL O€ KATAOTAON AVALOVNG €AV SV UTIAPEEL Kaplia AsLToupyia EVTOG
10 Aemtwv amo TN OTLYUN TIOU 1 CUOKEUN BPLOKETAL O AELTOUPYLKN KaTAotaon. Ma va
EVEPYOTIOLNOETE £avA OA TA AELTOUPYLKA KOUUTILA KOL TG EVOELEELG, TATAOTE TO KOU UL

1
Aettoupylag .
O xpdvog pnopet va pubpLotel oto eVpog amo 1 éwg 60 Aemtd. Kabe dopd mou matdte to

J

Kouuti n , 0 XPOVOG augavetal 1) LelwveTal Katd 1 Aemto. MNatrote Kal Kpatnote
TIATNUEVO €VOL OTTO TOL KOUMTILA Yot VoL pUBLLOETE TOV XpOVO TILO Ypryopa.
H Beppokpacia pnopet va pubuiotel oto eUpog 40°C - 200°C. KaBe dopd mou matdte 1o

Kouuni@ n , N Beppokpacio Ba avavetal R Ba pelwvetal kata 5°C. MNatnote Kat
KPOTAOTE TOTNUEVO EVa OTIO TOL KOUUTILA YLa Vo puBpicete tn Beppokpaacia mo ypriyopa.

Kata tn Sidpkela Tng epyaciag, matnote to Kouuni ENAPZH/NAYIH , N avtiotoyn
€vbelgn avaBoaoPBrvel kat n cuckeur Ba SlakoPel Tnv epyacio tng. Miéote Eava to Kou pmt
ENAPZH/MAYSH, n cuokeur Ba cuvexioeL va AsLlToupyeL.

a va KAVETE T CUCGKEUT VOL OTOLATIOEL VOL AELTOUPYEL, KPpOTHOTE MOTNLEVO KAL TIOTHOTE

TO Kouprti ENAPZH/MAYSH @ .

Otav 10 KaAAaOL tnyavioparog tpafnytel €€w Katd Tn SLAPKELA TOU MAYELPEUATOC, N
dptela aépog Oa otapatioel va Asttoupyel auvtopata. ToroBetriote to {ava otn Béon
TOU péoa o 10 AETTA YL VOL CUVEXIOETE TO HAYELPEUA LUE TIG TIPONYOUUEVEC pUBUIOELG.
MNPOZOXH! Mnv ayyilete 10 KOAAOL TNyaVIOUATOC, 1 T ECWTEPLKA UEPN TOU KATA TN
SLapKela KAl auéow HETA tn xpnon, kabwg Ba sival efalpetikd Kautd. Kpatdte to
KAAGOL tnyaviopatog povo amo th Aapn tou. QuunOeite vo XpnOLOTIOLELTE TTAVTA yavTLa
¢doupvou, n cuokeur) Ba elvar ZEZTH!

Mnv avanodoyupilete To KaAddL, kabBwg To AddL 1 To AlLOG MoU €ilval amoBnKeupéVo
otov nuBbpéva Ba unmopoloe va eLoxwprosL oto paynto.

NpoBépuavon

Juviotatal n mpoBépuaveon mpLv TonoBeTHoeTe To Gpaynto otn PppLteéla, eKTOC eAv N dpLtéla
oag eivat n6n Leotn. H mpoBépuavon prnopel va BondroeL 0TnV MOUAKPUVCT TWV OCUWV KoL
0T0 KaAO Yoo twv tpodipwv. AkolouBrote Tig (Sleg¢ odnyieg mou avadépovtal oto
niponyoUpevo kedpahato "Xprion tng cuokeung" xwpic TPOdLUA OTO TNYAVL..

XprRon Twv NPpoKaOopLoUEVWY GUVAPTHOEWVY

AwatiBevtal 8 mpokaBoplopéveg Aettoupyieg: otOO¢ KOTOMOUAOU, MATOTAKLA, YAUKQ,
néSia kotomouAou, Papt, urpldia, Enpoi kaprmotl kot GTePOVYEC KOTOMOUAOU.

MNa va emlé€ete pa mpokaboplopévn puBuion, ayyifte emavelAnppuéva to mAnktpo M
MEXPL va eTUAEYEL TO eMIBUUNTO €lKoVidLO, EKTOC amd TV avabeppaivete. Ma authv TNV
npokaBoplopévn pubuLon, ayyifte to MANKTPO Tou elkovidiou mou BploKETAL OTOV EMAVW
6e€10 €pua Tou mivaka eAéyxou. Ayyi€te To mANKTpo ENAPZH/MAYZH yla va EEKLVOETE TO
TNYAviopa agpa.

OL puBuioelg wpag kKal Bepuokpaciog UMopouV va MPOCAPUOCTOUV VA TTACA OTLYUN
0TV XPNOLUOTIOLE(TE Ta TPOKABOoPLOEVA UEVOU.
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AkoAouBoUV oL XpAvol HayelpERATOG Kat oL OepLoKkpaoieg yia KOs tpokaboplopévn

pLOoN:

0 , , , Tpodn
pokaBoplopévn Ewéviopa NpokaBopiopévn | NpokaBoplopévog oL
Aswtoupyia Oeppokp XpOvog YUpiZet
2tR6og —) o . Vol

KOTOTouAou 200°C 1> min
Toutg @’ 200°C 20 min vai
ZoX0pOTIAQLOTLKN % 160°C 30 min -
Kotdmoulo pmourtt @ 200°C 20 min VoL
WapL Y 170°C 20 min vau
MrpuoAa = 180°C 10 min vai
Anoénpauéva _
. 40°C (40°C-80°C 4h
¢dpovuta @ ( )
DOtepolyeg . val
. 200°C 13
KOTOTIOUAOU @\ min

Inueiwon: Autég ol pubuicelg eival mpotdoel. O XpOVOG HAYELPEUOTOC Kol N
Bepuokpaoia propei va xpelaoTel va mPocapuooTouy.

Tpodn mou yupilet

Mo va e€aocpoiioste opoldpopdo payeipspa/kapolpdiopa, ByaAte to tnyavt otav
CUUTANPWOEL TO ULOO TOU XPOVOU HAYELPEUATOC KOL OTN CUVEXELA EAEYETE, YuploTe 1)
kouvnote duvartad ta ¢paynTd oTo TNyavL.

Npootacia anod unepBéppavon

Eav n dpptela aépa unepBeppavOei, Ba ofrjost avtdpata yio acdpdaleta. Adpriote tn dpLtela
Q€PO VA KPUWOEL TIPLV TN XPNOLUOTOLOETE Eava.

ZupBoulAég ya to paynto

1.

Ta katepuypéva tpodLua ipémnet va arnoPpuxboulv Kot va LayELPEUTOUV OUECWE UETA TNV
anouén.

Ma va ptiagete KELK, TiTeg 1) omolodnmote ¢paynto Ue YEULON 1 KOUPKOUTL, TomoBeTHoTE
Ta TpodLpa os €va Soxeio aoPalég yia tn BepuotnTa mPLV To BAAETE GTO TNYAVL.

lNa va kavete to dpayntd mo tpayavo, unopeite va PeKACETE ) va BouptoloeTe pia Uikpn
noootnta Aadlou.

Ta uypd paplvoplopéva TpodLua dnuloupyolV TITCAlopata Kal UTEPBOALKO KaTvo.
JTEYVWOTE QUTA Ta TPODLUA TIPLV TA TNYAVIOETE OTOV A£pPQl.
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KaBapiopdg katl cuvtipnon

Mpwv kKaBaploeTe TN CUOKEUN, AOCUVOEDTE TNV Ao TtV npila kot adnote T va KpuwoeL. H
OUOKEUH Ba KPUWOEL TILo Ypryopa OTav apalpECETE TO TNYAVL Kol To Soxeio.

JuvloToUpE va KoBapilete Tn cuokeun apéowg adol KPUWOEL yla va OmMOTPEPETE TO
OTEYVWUA TWV UTIOAELUUATWY Tpodwv. Autd eival o SUokolo va adatpebolv apyotepa.

MAUVETE TO TNYAVL Pe To Soxelo xpnolpomolwvTag Halakd odpouyyapla TLATWY KATW oo
TPEXOVUEVO VEPO HE TNV TIPOCONKN OUSETEPOU QUMOPPUTIAVTLKOU TUATWV. 3T CUVEXELA
EeMAUVETE QUTA TA HEPN KATW artd KaBapd vepo, OTEYVWOTE Ta KOAG KoL TooBeTHoTE Ta Eava
otn 6€on toug.

EGv Sev katadépete va adalpéoete Ta Pnuéva umolsippata dayntol, ta omoia €xouv
KOAArOgL 0To S0XEl0 N} OTO TNYAVL, TOTE YEUIOTE TO TNYAVL UE (EOTO VEPO UE TPOCONKN
OUGETEPOU AMOPPUTIAVTLKOU TULATWYV Kal BAATe to oxelo péoa og auto. Adrote To StaAlupa
VEPOU KOL QUMOPPUTAVTIKOU va Spdoel yla mepimou 10 Aemtd ywa va HOUALACOUV Ta
UTIOAE PP ATA TpOdwV. 2T CUVEXELA, KaBaploTe Katl Ta SU0 PEPN LE TOV CUVNOLOUEVO TPOTIO.
BeBalwOeite 61l Tat untoAeippata dayntol v cucowpeUoOvVTAL OTO THYAVL Kal oto Soxeio.
MpLv amo mepaltépw xpron, kot ta U0 Pépn MPEMEL va eivat kabapa.

SKOUTILOTE TNV €MLPAVELD TNG CUOKEUNG XPNOLUOTIOLWVTOC €va HOAQKO Ttavi Bpeyuévo oe
Stalupa Zeotol vepol Kol OUSETEPOU QATMOPPUTIAVTIKOU Koulivag. Adol edapUOCETE TO
QTOPPUTIAVTLKO KOUTIVOC, OKOUTIIOTE T OUOKEUN HE éva EAadPWG UYPO TTAVL KAl 0T CUVEXELQL
OKOUTILOTE KOAG Ta TtavTa. BeBatwBeite 6t n utodoxr ocuvdeong tou kaAwdiou pevpatog dev
Bpayxet.

Mn BuBilete tn cuokeur) o€ vepo 1 oe omoLodrmote Ao uypo.

Mn xpnotpomnoteite xaAUBSWO paAAl, Aetavtikd mpotovta kabapLopou, SLaAUTEG K.ATL yla va
KaBaploete OMOLOSATIOTE UEPOC QUTHC TNG CUGKEUNG.
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Avtipetwrnion npofAnpATwY

MNpoBAnpa Attio Auon
H dptéla Leotov aépa  H ouokeun Sev eivat >UVOEOTE TN CUOKEUN OE LA YELWHEVN
6ev Aettoupyei ouvdedepévn otnv mpila. mpila.

Aev €xete pubuioeL To
XPOVOUETPO.

oL VO EVEPYOTIOLOETE TN OCUCKEUN,
XPNOLLOTIOL|OTE TO KOU UTIL EAEYXOU
[TOU XPOVOSLAKOTTN KaL Ta + KOl - yLa
va puBpuioete TNV emavainyn
oTatoU LEVOC XPOVOC TIPOETOLUACLAG.

Tot UAKGL €V €XoUV yivel.

IYridpxet mapa oAl ¢ayntod oto
KoAQOL

Adatpéote Aiyo dpaynto. MikpOTepeC
maptideg Tnyavilovral o
opolopopda.

H puBuiopévn Beppokpacia
elvat oAU xapunAn.

MNpoypaupatiote tn Oepuokpacio o
unAdtepn puBULON.

O xpOvog mpoeToLpaciog ivat
MOAU ULKpOC.

PuBpuiote meplocOdTEPO XPOVO YLa va
aprioete o dpaynto vo PnOei
EVTEAWSG.

Tat UAKA Tnyavifovrot
avioa.

OpLopEVOL TUTIOL CUCTATLKWY
MPETIEL VAL AVOKOTEVOVTOLL OTH
UEON TG TtpOETOLUAGiOC XPOVOG.

AdalpéoTe TO TNyAvL amod To KUPLO
CWHA KoL OVOKIVAOTE TO eEAadpd
uéxpl tn péon Stadikaaoia
mpoetoLuaciag.

Ta TRYavnTa ovak v
elval tpayava.

ITa ovak poopilovtav yla pia
mapadootakn dpLtéla.

Xpnotpomnotnote ovak ¢oupvou n
oelte eAadpd Ta UALKA pe Alyo Aady
yla TiLo tpayavo anotéAecua

ITo TNyAavL Sev Ywpdaet
TNV 8LéTNTA TG
ICUGKEUNG.

MoAU daynto oto kaAddL

adatpgote Aiyo dayntd. Mikpdtepog
oL taptideg Tnyavidovral o
opolopopda.

ITo KaAABL Sev €xel TomoOeTnOel
owoTta.

2rpwETe To KAAAOL TPOG TaL KATW TO
[TNyAvL LEXPL VAL KAVEL EVal KALK

IATtO TN cUGKEeUN Byaivel
IAEUKAG Kamvag.

Etowdlelg Amapd UALKG

Otav tnyavilete Autapd UALKA otn
bpLtéla aépa. Ba Slappelioel peydn
moootnTa AadLlol oTo ThyAvL Kat
Byalel Aeuko kamvd. To Tnyavt pmopel
va {eotaBel mepLocOTEPO QMO TO
ouvnOLopévo. Auto Sev emnpedlel tnv
artdSoon 1 To TEAIKO amotéAeopal.

Yrdpxel AadL amo mponyouuevn
Xprion.

Dpovtiote va kabapioete To ThydvL
OWOTA HETA amo kAbe xpron

Ta ppéoka maratakio
ftnyavifovrot avioa.

Agv EeMAUVATE OWOTA T
MATOTAKLA TIPLV T TNYAVIOETE.

BeBalwbeite 6t kabapilete cwotd TO
[tNyAavt peta amno kabe xpnon.

Ta ppéoka marataKio
6ev eival Tpayava otav
Byaivouv ano t ¢piréla
agpa.

H tpayoavotnta Twy matatwy
e€aptatal and tnv nocoTnTA
AadLoU kal vepoU OTLC TTATATEC,.

ZeMAUVETE TA TOUTG CWOTA yLa va
adatpéoete OAo T0 GuUNO Ao To
eEWTEPLKO.
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TEXVIKA XOPAKTNPLOTLKAL:

Movtélo AF-D80.008A
loxuc 1800W

Mapoxr NAeKTpLkoU PEUATOG 220-240V~, 50Hz
XwpntkotnTa 8.0L

EUpoG xpovoSLakomtn 1-60 minutes
EUpoc Beppokpaciog 40°C - 200°C

AnAwon cuppopdwong EE

Auto Tto mpolov €xel Sokipootel kot mapaxBei cvubwva pe OAEG TIC OXETIKEG TPEXOUOEC
kateuBuvtrpleg ypappeg CE, omwc:
- odnyia yla tv nAektpopayvntikr cuppatdtnta 2014/30/EE,
C € - 06nyia yia tn xapnAn taon (LVD) oényia 2014/35/EE,
- RoHS pe TG tpomomnotiostg tng odnyiag 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KOl EXEL KATOLOKEVOOTEL CUUDWVA LE TOUG TILO TTPOGPHATOUG KAVOVIGHOUG aodaAeiag.
To onpa CE motomnolel auto To TPoiov pe OAEG TIG OXETLKEG 0dNnYyieg.

AwaBeon — NepLBaAlovTikn TOALTIKA

Zuokevaoio
Q@9 To uAkd cuokeuaoiag sival TARPWEG OVOKUKAWOLIO KOl EMLONMOIVETOL e TO GUBOAO
() avakUKAwonG. AKOAOUBNOTE TOUG TOTIKOUG KavovIoUoUG yla katapynon. Kpatrnote ta
UALKQ cuokevaoiog (MAAOTIKEG OAKOUAEG, HEPN TTOAUOTEPIVNG K.ATL.) HOKPLA amo atdia,
kaBwc sivat Suvntika emikivduva.

AwdBson
H cuokeun autr emonpaivetot cUpdwva He thy eupwnaikfy odnyia 2012/19/EE yia ta andBAnta
nNAeKTPKOU Kat nAektpovikoU e§omAtopol (AHHE).
Ataodpalilovtag OtL autd To POidV amoppintetal cwotd, Ba Bondrjoete otnv MpoAnYn mbavwv
OPVNTLKWY CUVETELWV yla To TEPBAMov Kat Tnv avBpwrivn uyeia, ol omoieg Sladopetikd Ba
pmopovoav va PpokAnBouv and akatdANAo XEWPLoUo anmofARTwy auTtol TOU MPOIOVTOG.
AuTO T0 GUUBOAO OTO TIPOTOV 1| oTa £yypada Tou GUVOSEVOUV TO TIPOLOV, UTIOSELIKVUEL OTL
QUTH N OUOKEUN 6V UMoOpPEel va QVTIUETWTLOTEL WG owKlaKkA amoppippota. Avtifeta,
napadibetal oto epapUooTEO onUelo GUANOYAC yla TNV avakUKAWGCN NAEKTPLKOU Kol
B ")\extpovikol g€omAiopol.
H 81aBeon mpénel va mpayuatomnoLeital oUpdwva Le Toug ToTkoUg TEPLBAANOVTLKOUG KOVOVIOUOUG
ywa tn 81dBeon twv amoPARTwy. Ma meploodtepeg MAnpodopleg oXeTIKA Ue TV enefepyaocia, T
QVAKTNON KOL TNV avakUKAWGON auTtoU TOU TIPOLOVTOG, EMLKOWWVACTE WE TO TOTikO ypadeio tng
TOANG, TNV uTiNpPecia S1A0E0NE OLKLOKWY AMOPPLUUATWY f TO KATACTNHA Ao TO OMol0 ayopacate
TO TPOLOV.
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Eyyonong

‘Opol kat NpoinoBécelg Eyyvnong

1.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

To mpoiodv ival eyyunuévo yla tnv nepiodo mou opiletal and tn vopobeoia otnv onola Slatibetat otnv
ayopd, apxnG YEVOUEVNG QIO TNV NUEPOUNVIA ayopdg, EVAVTL KATAOKEUAOTIKWY EAATIWUATWY A/Kal
Kataokeung. H éMewdn cuppopdwong mou ekdnAwveTaL Katd Thv epiodo autr Tekpaipetal otLudiotatal
KAt TV nuepounvia ayopdg. Metd and autr thv nepiodo, evamokeLltatl otov meAdtn va anodeifel ot n
£Newbn ouppopdwaong uTHPXE SN KATA TN OTWYUA TN mtapdadoong .
Edv, katd t™ Sudpkela TNG MEPLOSOU €yyunong, To MPOIOV eival EAATIWHUATIKO OF KAVOVIKA Xpron, o
ayopaoTrig Ba TPEMEL va EMUKOWVWVACTEL E TNV EYKATAOTACN TIWANOCNG KAl VoL OTE(AEL TN CUOKEULH OTOV TOTIO
TOU UTTOSELKVUETOL AItO TOV MWANTH.
H eyyunon oxVeL POVO HE TNV TIPOOCKOMLON TOU TLMOAOYioU TOU ammodelkvUeL TNV ayopd Kol TO
OUMMANPWHEVO TILOTOTIONTIKO €yyunong (avadépovtag TNV nuepounvia ayopds, To GVOUO TOU EUMOPOU,
™Tv avadopd Tou HOVTEAOU KOl CUVIOTATAL EMONG VoL avadEPETE TOV OELPLAKO aplOud Kot Tov aplopo
noptidag).
O eloaywyéog/mwAnTAg Statnpel to Sikaiwpa va apvnbei tn Ponbela eyyunong o€ mepintwon mou ot
mAnpodopieg auTeG £xouv Slaypadel ) TpomomnolnBel PeTd TV Ap)LKA ayopd Tou TPoidvToC.
H guBulvn tou eloaywyéa/mwANTA mephapBavel 18iwg ta £€08a EMOKEUAG /KAl AVTIKATAOTAONG TNG
povadag mou KOAUTTETAL amo TNV gyyunon He tv empUlagn Tou SIKAUWUATOG AVILKATACTACNG TNG KE
L008UVa o TPOidY, O EPUTTWOELG OToU Sev elval Suvath n EMLOKEVT TNG.
H gyyunon 6gv woxVeL yla mpoPApata mou dev oxetilovial AUeC e EAATTWHATO UALKOU, OXESLAOUOU N
KOLTALOKEUNAG.
AuTO To POIdV elval CUOKEUR Kot poopileTal LOVo yLa owKlakn xprion. H eyyunon Ba eivat dkupn edv to
TPOLOV XPNOLLOTIOLELTAL VL0l ETAYYEALATIKOUG OKOTIOUG.
H eyyUnon 8ev kaAUTteL InpLég ou pokaouvtal amnd Kakf xpnon, akatdAAnAn eykataotaocn, Stapporn,
€EWTEPLKOUG TTAPAYOVTEG 1) OKOTULN {NLA.
H gyyunon &gv KOAUTITEL {NILEG TTIOU TIPOKUTITOUV QO MTWOELS, XPrion UMePPBOAKAG SUVAUNG, XTUTAUATA,
€kBeon oe akpaieg mepBalloviikés ouvlnkeg 1 $Bopd mMou TpoKaAsital QMO TNV KAVOVIKA Xprion
TAOLOTIKWV HEPWV 1 TIANKTPOAOYiWY, KABWG KAl TN XpAon Kiataplwv dAAWVY amnd autég ou Kabopilovtat
OTO TLaPOV eyxeLpidlo.
H eyyUnon 6ev KOAUTITEL TNV EYKOTACTACN KAL TOV TIPOYPARUATIONO Ao Tov avinpoowno. Ewdikotepa, Sev
propei va yivel dektr kapia a&iwon eykatdotaong Kot Swpedv MPoypopatiopol and Tov HetanwAnth.
H gyyUnon 6gv kaAUmtel eAeleLg ou emnpedlouv achpavTa T Aeltoupyila TnG cuokeung. AMNa £€oda,
OMWC N EYKOTACTACH, N HETADOPA KaL N LETAKIVNGN TOU TEXVIKOU g€atpolvtal pntd and tnv eyyvnan.
H Suvatdtnta ebappoyng thg eyyunong mpoUnoBETEL OTL N CUOKEUT AMOCOTEAAETOL GTOV MWANTHA ) TOV TOTO
TOU UTTOSEIKVUETAL OO QUTOV, TTAAPNG KaL O KOAG TIPOOTATEVEVN cuoKeuaaoia (€L Suvatdy, otnv apxkn
ouokevaoio tng) katL cuvodeletal ano to GUANO i TNV KAPTA eyyUNONG TIOU €XEL CUUTANPWOEL SEOVTWG Kot
anodelén ayopds.
Edv petd tnv emaAnBeuon, SlamiotwOei otL Sev umdpxouv AdyoL yla Tov LoXupLopo 1 OTL To Tipoidv dev eivat
ENATTWLOTIKO, TO EYYEVEG KOOTOG Ba KataAoyLoTel oToV IEAATN KAl 0 €UMOPOG E60UCLOSOTETAL VAL XPEWOEL
autd ta €€06a otov meAdTn.
H eyyUnon Ba eivat dkupn otav epdavilel evdeifelg 6Tl €va pn e€0UCLOSOTNUEVO ATOUO EXEL ETUXELPHOEL VAL
T(POYLOTOTIOLH OEL ETULOKEVEG, TPOTIOTIOLOELG [} QVTIKATAOTOCN EXPTNUATWY OTH CUCKEUT).
OL EMLOKEVEG TIOU TIPAYLOTOTIOLOUVTAL LETA TO TEAOG TNG TEPLOSOU €yyUNONG UTIOKEWVTAL OE £€08a.
H mapoloa gyylnon Sgv emnpedlel Ta VOULUO SIKOLWUOTA 00G TIOU EVEEXETOL VO EXETE WG KATAVOAWTH
oUpdwva Pe To EPapUOCTED EBVIKO SiKaLO TTOU SLETIEL TNV AYOPd IPOTOVTWY OTIoU TIWAELTAL TO TTIPOLOV.
Nepiodog eyyunong:
Xwpeg tng EupwnaikigEvwong - O supwraikég odnyieg (EE) 2019/771 kau (EE) 2019/770 edpapudlovral os
OPLOUEVEG TITUXEG TWV CUMBACEWY ayopdg Kal MWANoNG KNTWv ayabwv katl petadpépovral atny BvIKA
vopoBeaia Twv XWpWv Toug.
AN\eg XWPES - edapudletal eBVIK VOUOBESIA yla TA SIKOLWHUOTO TWV KOTAVOAWTWY 0TN XWPO TOUG. €
nepintwon pun enionung vopoBeaoiag, n eyyunon ebappuoletal Katd Tn SLaKPLTIKA EUXEPELA TOU ELOAYWYEQ
ToU SLaBETEL TO TPOTIOY OTNV AYOPE 1 OTNV EYKATACTOCN TIWANTH.
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tEh n O tE l(a https://tehnoteka.rs

Ovaj dokument je originalno proizveden i objavljen od strane proizvodaca,
brenda Haeger, i preuzet je sa njihove zvanicne stranice. S obzirom na ovu
cinjenicu, Tehnoteka istice da ne preuzima odgovornost za tacnost,
celovitost ili pouzdanost informacija, podataka, misljenja, saveta ili izjava
sadrzanih u ovom dokumentu.

Napominjemo da Tehnoteka nema ovlaséenje da izvrsi bilo kakve izmene ili
dopune na ovom dokumentu, stoga nismo odgovorni za eventualne greske,
propuste ili netacnosti koje se mogu nadi unutar njega. Tehnoteka ne
odgovara za Stetu nanesenu korisnicima pri upotrebi netacnih podataka.
Ukoliko imate dodatna pitanja o proizvodu, ljubazno vas molimo da
kontaktirate direktno proizvodaca kako biste dobili sve detaljne
informacije.

Za najnovije informacije o ceni, dostupnim akcijama i tehnickim
karakteristikama proizvoda koji se pominje u ovom dokumentu, molimo
posetite nasu stranicu klikom na slededi link:
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